

ПОБЕДА НА ОПРОШТАЈУ



стр. 22

СЛОГИНИ ПИОНИРИ КАО МАТОРИ



стр. 22

ВОЈВОДИНА ИЗБАЦИЛА РИБНИЦУ



стр. 24

ИБАРСКЕ НОВОСТИ

Година LIX • Број 3057 • Петак 22. март 2013 • Цена **30** дин. • E-mail: office@rtvkraljevo.com

У ОВОМ БРОЈУ:

**РЕСТЛОВИ
УМЕСТО
ПЛАТЕ** стр. 4

**УПИС У
СРЕДЊЕ
ШКОЛЕ** стр. 7

**ПИЈЕМО
НАЈЧИСТИЈУ
ВОДУ** стр. 8

**БОМБАРДОВАЊЕ
ПРЕСТАЛО -
АГРЕСИЈА ТРАЈЕ** стр. 10

**ЈАПАНСКИ
СТИХОВИ У
КРАЉЕВУ** стр. 8

Намерно забележено

АКО ТРЕБА „И ПО ЦЕПУ“



Поплаве код стадиона

Поплавни талас који је прошао кроз Краљево показао је лице и наличје надлежних служби и грађана.

Па тако док су на једној страни надлежне службе и јавна предузећа уложили максимум напора, знања и механизације да спрече евентуалне штете од набујалих вода, на другој страни показала се сва, најблаже речено, небрига грађана.

Наиме, и овога пута набујала вода је покупила сав отпад који су грађани бацали у речна корита у сливу Ибра

наносећи код Атлетског стадиона тоне и тоне отпада.

То је оно што се задржало, а још већа количина отпловила је низ Ибар према Западној Морави и суседним

општинама.

Ако изоставимо овог пута огромна финансијска средства која су потребна да би се све ово очистило, остаје чињеница да се многи према реци и њеним потоцима односе, најблаже речено, бахато.

После проласка поплавног таласа, како је речено и на седници Градског штаба за ванредне ситуације, убрзано ће почети радови на завршетку бедема у Жичком пољу, уређење Ибра у Матарушкој бањи и дела бедема у Сијаћем пољу уз претходно решавање експропријације земљишта и израду планских докумената.

Уз ово, како је речено, радиће се и на санирању речних корита у месним заједницама, уз све оне

друге послове који треба да доведу до тога да штете од поплава буду сведене на минимум.

Све у интересу заштите домова и имовине грађана.

Лепо, али како заштити реке и потоке од несавесних грађана?

Како их приволети да речна корита не претварају у дивље депоније где одлажу све оно што им је у домаћинствима и двориштима непотребно?

Едукацијом грађана, свакако.

Али, љутио се неко или не љутио, и „ударањем по цепоу“.

Јер, што рекао Радојица Кочовић, начелник Градског штаба за ванредне ситуације, овако се више не може.

М. П.

ISSN 0019-0977



Миланко Каличанин

Сви ваши огласи на Радију,
Телевизији и новинама

САМО **180** динара
+ ПДВ

ГЛОБУС од петка до петка: Избор поглавара Ватикана послужио дневној политици

И ПАПА ИМА СВОГ КУМА

• Надметање како Аргентинцу, по пореклу Италијану, наденути црквено име • Зашто у 130 држава не мисле лепо о Америци • Кинези јуришају у веће подвиге са новим руководством • Вртоглаво расте број незапослених у Европској унији • Нема мира међу Црногорцима и Словенцима, Хрвати се свађају на националној основи

Сад свет, посебно онај католички, може мирно да спава: не баш густе бели дим надвио се над Систинском капелом у срцу Рима и огласио да Ватикан није без главе - на престо је сео непланирани Аргентинац и то пореклом из Италије, што је домаћине баш растузило и њихове великокодостојнике, окупљене око бискупског сталешког удружења, утерало у досад нечувени скандал да унапред и, ето, погрешно честитају свом колеги, миланском кардиналу, избор за новог папу!

Смерни и у цвету старости Хорхе Марио Бертаљо из Буенос Ајреса није замерио због историјског инцидента, са животним искуством од 76 година и вишедеценијским пастирским стажом језуите одрадио је прве обавезе на челу цркве која снагом пастве има вековима и политички и финансијски престиж на планети.

ПРВИ ПУТ „ХРИСТОВ ВОЈНИК“

Бертаљо је један од најбрже изабраних поглавара Римокатоличке цркве. Гласало је 115 кардинала, зна се да су се најмање 77 изјаснила за Аргентинца, а вечита тајна остаје ко су још били кандидати и ко се за кога опредељивао. Од јавности се није могло сакрити да Бертаљо припада реду језуиста основаног још 1534. године у Паризу под именом „Христови војници“. Они су по учењу конзервативци, што само по себи сведочи да и нови папа неће у Ватикан, па значи и у цркву, уносити новине са којима, без обзира на потребе времена, није успео ни његов претходник Немац Бенедикт.

Сензационално је, међутим, што језуити имају правило да не прихватају високе положаје у ка-

толичкој цркви, а Бертаљо то није одбио по сазнавању резултата избора. Имао је прилику још једном да се одлучи пре него што су га, сходно традицији из средњег века кад се једна редовница умало „прошверцовала“ за папу, медицински прегледали и убедили да је мушког пола - пристао је да за владу Светом столицом као први Јужноамериканец и досад једини из реда специфичног и не баш масовног у свету.

Аргентинац готово да и није помињан у номинацијама, па је и овог пута потврђено правило да онај што стигне у Рим као кандидат одлази кући само у одори кардинала. Зашто је, онда, Бертаљо изабран? Логичан одговор је у веровању да та црква нема воље да било шта измени, а и онако јој, бар у материјалном и политичком погледу, све тече глатко. Сигурно се знало и пре гласања да је бискуп главног града Аргентине својевремено ћутао кад је беснела војна хунта и поништавала и помисао на оно што се сада популарно назива људским правима. Исто као што расподејају по свету како је пензионисани папа Рацигер био пред Други светски рат активни члан Хитлерове ратоборне младежи, о чему сада, у Америци, читаву акцију води холивудска звезда Сјузан Сарандон: „Бенедикт је био нациста!“ - грми популарна глумица.

Па, шта? И Ватикан је, по слому фашизма, био организатор „паповских канала“ којима су злочинци бежали из Европе и гнездо свијали баш у Аргентини...

А сад кад је Бертаљо сео на важан трон, разне земље су утркују како ће његово ново име најкорисније по себе превести. Енглези и Американци су прихватили Френсис, Италијани Франческо, за Шпанце и Аргентинце и

слично говорно подручје је Франциско, Хрвати су се, па поведени за тим Срби, одмах одлучили за Фрањо и у својим медијима увелико проналазе везе и контакте са домовином папе и исељеништвом које ће у овом случају помоћи „лијепој њиховој“.

ТАЈНЕ СЛУЖБЕ НА МУЦИ

У Америци већ дуже време наговештавају да може доћи до сукоба ширих размера, неки помињу чак и за то поднебље готово немогућ грађански рат због низа нагомиланих социјалних и сличних проблема. Због тога је Обама указом основао више специјализованих служби са прецизном наменом у конфликтним стањима и ванредним овлашћењима шефа државе.

Крах берзи, масовна отпуштања, социјална беда, брутална хапшења и немилосрдан обрачун са демонстрантима (као пре неки дан у Њујорку), само су део миљеа свакодневне Америке. Проблем властима, не рачунајући учешће у „чорби која се кува у разним деловима планете“, причњавају и ратни ветерани незадовољни третманом. Посебно се јављају „јунаци из Авганистана“, а један од њих, специјалац Мет Бисонет, подигао је глас у име „морских фока“ што су учествовале у убиству Осаме бин Ладена у Пакистану.

„Нудили су нам златна брда и долине кад су нас отпремали у акцију, а брутално су преварили, обећали по 25 милиона долара, ништа нису дали. Знате ли како изгледа сан у коме видиш преплашене очи Ладеновог синчића?“ - искрени су, две године после масакра, славни маринци.

О Америци је управо свугде признати Галуп истраживао јавно

мњење у 130 држава. Само 41 проценат испитаника се позитивно изразио о моћној и свугде присутној земљи, чија власт, ето, руши углед и низом акција које све мање имају прођу.

А сад се „обећана земља“ сучава и са најездом хакера. Нападнут је врх државе. Савремени електронски терористи упали су у базе података са кредитним картицама, бројевима телефона и осталим пикантеријама из тог домена, угрожен је потпредседник Бајден, Хилари Клинтон, Шварценегер, шеф чувеног Федералног бироа, главешине обавештајне гласовите Ције, али и Мишел Обама, њој су, толико су се осилили, послали поруку: „Криви мужа, ми тебе, Мишел, волимо као и раније!“

Барак није, наравно, отћутао, одмах је дао налог свим тајним службама да ступе у енергичну акцију и похватају кривце, али је у међувремену јавно оптужио Кину да стоји уза хакера!

ПЕКИНГ ГУРА НАПРЕД

Из велике азијске земље нису реаговали са претераним узбуђењем. Пријало им је, међутим, што је, баш између два петка, амерички председник позвао телефонском новог кинеског председника да му пожели десетогодишњи мандат. Си Ђинпинг се родио 1953, студирао је марксизам и право, а потиче из породице која је била блиска идејном вођи Мао Цедунгу. Присталица је даље модернизације, а за то има подлогу у све моћнијој привреди. Девизне резерве су, рецимо, прошле године порасле на 3,2 билиона долара, што је двапут више од укупних светских залиха у злату!

Кина заузима, иначе, прво место у трговинској размени, за њом су Јапан, Сауди Арабија, Ру-

сија. У протеклом фебруару извоз је порастао за 22 процента и износи 139 милијарди долара, а увоз је „пао“ за 15 одсто и однео је 124 милијарде - разлика само у једном месецу је видна.

Си Ђинпинг је најавио и прво путовање. Најпре иде у Москву, а потом ће се отиснути у Африку. То су, значи, приоритети спољне политике.

У Европској унији вртоглаво расте број незапослених. Лидери су расправљали у Бриселу, многи су се сетили да без производње нема напретка, мере штедње могу само да зауставе пламен који се проширио углавном наменски из другог дела света. На берзама рада је преко шест милиона регистрованих људи, не зна се где је стање горе, чак и Француска, која је досад само роптала као друга по привредној снази, бележи раст на 11 одсто оних без посла, што је највећи проценат од 1999. године.

У југорегиону нема, ништа ново, стабилног мира. Словенци би, после смењивање Јанше, хтели некаква нова „системска решења“, у Сарајеву из петних жила запели да међају Дејтонски споразум и угрозе Српску по рецепту „не дај Боже да се Срби сложе“, Црногорци се обрушавају на председничке кандидате - само Ђукановић постојано издржава, као и увек, севање муња, овог пута и због милиона евра које је од државе, захваљујући суду, добио његов брат.

У Хрватској је, чини ми се, ипак најбурније. Срби су опет на удару, чак и један министар у влади због „погрешних крвних зрнаца“. Није у питању само ногомет, па звао се и фудбал. Утакмице две државе, наше и њихове, биће без обзира на то ко узме бодове. А шта ако најновија хушкања прерасту у шире насиље? И то у земљи под патронатом Брисела.

Издавач: „РАДИО ТЕЛЕВИЗИЈА КРАЉЕВО И ИБАРСКЕ НОВОСТИ“ д.о.о.

Директор и главни и одговорни уредник: Давор Чичић

Извршни директор: Виолета Коњокрад

Адреса редакције: 36340 Краљево, Конарево 800 Б

Уређује: Редакцијски колегијум. Лектор: Ј. Јањић. Дизајн: С. Ковачевић

Огласи 036/312-505

Штампа: АМП ПРИНТ, Нови Београд, Трећи булевар 29,

Генерални дистрибутер „SOFIST“, Жичка 10,

Лист излази петком. Рукописи се не враћају.

Е-пошта: office@ibarskenovosti.com, www.ibarskenovosti.com

Посете

КАНАЂАНИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ
ЗА СРПСКУ ПОЉОПРИВРЕДУ

Прву званичну посету амбасадора Канаде у Србији **Романа Вашчука** нашем граду искористили су челници Краљева како би Његовој екселенцији представили привредне потенцијале овог краја. Градоначелник **Драган Јовановић** и председник Скупштине **Сртен Јовановић** упознали су господина Вашчука са привредним потенцијалима овог краја.

– Ми смо и до сада имали доста добру сарадњу са државом Канадом у области спорта и културе, али је наша намера да се она прошири и у економском смислу. Пре свега мислим на искоришћење хидроенергетских ресурса нашег краја и пројекте за око седамдесет потенцијалних мини електрана колико имамо у плану да изградимо – рекао је овом приликом први човек Краљева.

Канађанима је презентирани

план изградње дела ауто-пута и карго центра, као и остали инфраструктурни пројекти



Његова Екселенција
Роман Вашчук,
амбасадор Канаде

које град намерава да реализује у наредном периоду и у којима би се и канадске фирме могле појавити као потенцијални партнери. Такође, чел-

ници нашег града разговарали су са канадским амбасадором о могућој сарадњи у области сточарства и производњи здраве хране, а Вашчук је истакао да су веома заинтересовани за пољопривредне потенцијале овог краја.

– Региони морају да се развијају, центар и југ Србије су веома важни за просперитет Србије, јер Србија није само Београд. Краљевчана има пуно и у Канади и они су својим радом веома допринели развоју наше земље. То је један од разлога зашто желимо да сарађујемо и са Краљевом – рекао је амбасадор.

На крају сусрета градоначелник Краљева **Драган Јовановић** и Њ. Е. канадски амбасадор **Роман Вашчук** разменили су пригодне поклоне и у срдочној атмосфери изразили жељу да се поново сусретну за шездесет дана.

Д. Б.

Последња вест

СЕДНИЦА СКУПШТИНЕ ГРАДА

После скоро тромесечне паузе јуче (четвртак), са закашњењем од једног сата, у 10 сати је започела осма седница Скупштине града Краљева.

Седница која, како стоји у материјалу, има двадесет и две тачке дневног реда које се, углавном, односе на разматрање програма пословања јавно комуналних предузећа и јавних установа за 2013. годину, усклађивање оснивачких аката јавних предузећа као и предлог за промену Статута града Краљева, приступање изради стратегије развоја града, одлука о узимању у закуп пословне просторије у Дому друштвених организација и усвајање протокола о сарадњи између града Краљева, града Крушевца и општина Трстеник и Врњачка Бања.

У моменту закључења листа (четвртак у 12 сати) на осмој седници Скупштине града Краљева, после усвајања записника са претходне седнице, се још увек разматрају допуне и измене дневног реда седнице које су предложиле, углавном, одборничке групе Демократске странке, Покрета Двери, Покрета за Краљево и поједини одборници.

Допуне, измене и амандмани који су, како је предвиђено, пре-



Са једне од ранијих седница Скупштине града
(архивски снимак)

тходно (у среду) разматрани на седници Градског већа на којој су ови предлози одбијени.

Почетак осме седнице Скупштине града, према ономе што се до 12 сати дешавало (протести због одбијених предлога, излазак за говорницу без одобрења председавајућег седници, гласање прозивком и слично) најављује да ће и ова седница бити као и оне које смо имали прилике да гледамо у директном преносу на нашој телевизији.

Значи (искуство са претходних седница нам говори) да ће и

ова седница потрајати можда и два-три дана.

Јер, тек након утврђивања дневног реда, може се очекивати „севање варница“, оптужбе и противоптужбе, гласања и прегласавања...

Једном речју скупштинска говорница ће се, као и увек до сада, користити и за оно што је на дневном реду, али много више за личну и страначку промоцију.

Ништа ново када се имају у виду оне седнице које су трајале и по три дана.

М. П.

САОПШТЕЊЕ КОЛЕКТИВА „РТКВ
И ИБАРСКИХ НОВОСТИ“ ДОО

С обзиром да су претходних година буџетска средства намењена медијима дељена нетранспарентно и без јавног конкурса, регионална „Радио-телевизија Краљево и Ибарске новости“ доо, као најстарији медиј у Краљеву, предложила је да се та пракса ове године укине.

Наша кућа се сложила да се расподела буџетских средстава обави јавно како бисмо и ми, али и шира јавност, били упознати са критеријумима на основу којих медији у Краљеву добијају средства намењена суфинансирању медијских садржаја који су у интересу грађана и локалне самоуправе. Због оваквог нашег предлога негодовали су остали краљевачки електронски и штампани медији, изричито захтевајући да се расподела буџетских средстава за 2013. годину обави као и претходних година тј. без икаквих критеријума и конкурса, по моделу бившег градоначелника.

Зарад „мира у кући“ и да не бисмо стварали проблеме у и онако тешкој економској ситуацији у којој се налазе сви медији, потписали смо предлог за суфинансирање медија у 2013, иако нисмо били задовољни оваквим начином расподеле средстава.

У међувремену Републичка радиодифузна агенција обавестила је Телевизију Краљево да је КА телевизија 4. фебруара изгубила дозволу за емитовање програма, а да је за своје лоше финансијско пословање оптужила Телевизију Краљево због наводне нелојалне конкуренције на тржишту. Да ли то значи да ми, као регионална телевизија, за своје тешко финансијско стање треба да оптужимо националне медије? Сви електронски и штампани медији у Краљеву су приватни, а на гледаоцима, слушаоцима и читаоцима је да се одреде код кога ће се рекламирати.

Због свега тога регионална Телевизија Краљево обавештава гледаоце, али и позицију и опозицију у граду, да тек сада неће дозволити расподелу средстава без икаквих критеријума, а готову доделу средстава некоме ко је изгубио дозволу за емитовање програма.

Телевизија Краљево са својом техничком опремљеношћу, као и дугогодишњим новинарским искуством запослених, се не боји никаквог конкурса и тендера.

Подсећамо јавност да смо у 20 година постојања телевизије, 43 године радија и 60 година „Ибарских новости“ пребродили много тешких тренутака, од приватизације до стечаја, трудећи се да уз своје гледаоце, слушаоце и читаоце објективним информисањем останемо и опстанемо на медијској сцени Србије.

У Врњачкој Бањи

СЕДНИЦА РАШКОГ
УПРАВНОГ ОКРУГА

Под председавањем Матеје Мијатовића, начелника округа, у великој сали Општине Врњачка Бања одржана је седница Рашког управног округа на којој је усвојен план рада за 2013. годину.

Уз све остало што је разматрано на овој седници начелник ПУ Краљево Богољуб Живковић поднео је својеврсни „рапорт“ о стању безбедности на територији Рашког управног округа које је, иначе, оцењено као повољно.

Али, речено је на седници, иако је забележен пад кривич-

них дела у односу на прошлу годину остају и даље неке ствари које забрањавају. У првом реду ово се односи на дела наркоманије па је, тако, у прошлој години забележено 109 пријава у вези са наркотицима и заплeнено 133 килограма разних наркотика.

Иначе, у протеклој години евидентирано је 1.849 кривичних дела од чега највећи број у кривичним делима имовинског карактера, док је малолетничка деликвенција порасла за девет одсто у односу на протеклу годину.

Српски покрет обнове

ПРЕДВОДНИК ДЕМОКРАТСКИХ ПРОМЕНА

Конференцијом за новинаре Градски одбор Српског покрета обнове у Краљеву обележио је двадесет трећу годишњицу оснивања странке, једине националне у то време, наглашено је.

Од првог сабора Српског покрета обнове странка је увек истрајавала у својим настојањима да се иде путем који води у друштво европских народа, рекао је **Мирко Вуковић**, председник Градског одбора СПО.

На локалном политичком небу СПО је био и на власти и у опозицији, али увек у интересу грађана Краљева, рекао је **Миломир Шљивић**, члан ИО СПО. У даљем раду, како је рекао, СПО ће наставити да се залаже за евроатлантске интеграције, децентрализацију и регионализацију Србије.

На обележавању годишњице оснивања странке речено је да је СПО увек био у првим редовима борбе за демократско друштво,



Са демонстрација 9. марта 1991. године

предводник нових снага које су се појављивале на политичкој сцени Србије, исписујући тако нове странице српске историје.

Било је на том путу и грешака, али никада на туђ рачун, већ на сопствени. Признавање тих грешака је једна од врлина странке која је у свом двадесетогодишњем трајању снагу увек налазила у младима.

А они темељни принципи – национално помирење у српском народу, отварање тајних полицијских досијеа, правична реституција, јачање породичних вредности и обнова монархије и даље су области за које се залаже Српски покрет обнове – речено је на сусрету челних људи СПО и новинара.

М. П.

ПУЛС - Покрет за Краљево

РЕСТЛОВИ УМЕСТО ПЛАТЕ

Председник ПУЛС-а Покрет за Краљево др **Љубиша Јовашевић**, на конференцији за новинаре, напоменуо је да је овај покрет опозициони, да није подржавао никога на власти и није желео да крене офанзивно према стожеру владајуће коалиције, јер су, како каже Јовашевић, очекивали да су вични пословима управе и да ће прихватити нешто од њихових предлога.

– Они су попустили притисцима својих коалиционих партнера. Са друге стране, колико смо ми упознати, постоје неки сукоби, неке струје унутар СНС и оно што је најбољније то је интенција чиновника у градској Скупштини да коначно преузму управу над градом Краљево – рекао је Јовашевић.

Природно је да опозиција очекује да градоначелник да оставку. Тим пре што, иако је био само формални предлагач, његова прва намера да смени члана Градског већа није прошла. Па отуда и очекивање у

Покрету за Краљево да се, ако и садашњи покушај градоначелника да изврши ту смену не прође, градоначелник поднесе оставку, јер нема подршку.

Оцењујући да је неопходно подржати медије који су у тешкој ситуацији Јовашевић каже да је да их треба равномерно подржати и наћи модалитет који би био поштен и фер.

– Што је више медија, што је више различитих приступа једној материји, то и грађанство може лакше да спозна и да уочи шта је реално, шта је ирационално, шта је истина, а шта обмана. Нико не може имати монопол на информисање, а средства која град даје за медије су мала – оценио је Јовашевић.

Покрет за Краљево се на конференцији за новинаре поново осврнуо на стање у „Пластметалу“. **Срђан Кнежевић** је позвао директора овог предузећа да, макар из моралних разлога, поднесе оставку и то предуће препусти неком стручнијем и одговорнијем ко

би га поставио на здраве ноге.

Отварајући кесу са такзваном хуманитарном помоћи који су радници „Пластметала“ добили уместо плате, коју су последњи пут примили у септембру прошле године, Кнежевић је рекао:

– Добили су тачније први део који износи 5.600 динара и овом приликом морам опет да питам надлежне инспекцијске органе како је могуће у земљи где је загарантован минималац 20 и нешто хиљада да неко прима зараду 11.000 динара. И они добијају дроњке као хуманитарну помоћ. Тим људима треба новац да плате заостале рачуне, људима треба новац за храну, не требају им разно-разне крпе, рестлови. Шта ће они са овим да раде?

Тврдећи да се ради о понижавану људи, а не о хуманитарној помоћи, Кнежевић је позвао Уједињене регионе Србије да „Пластметал“ оставе на миру и да раднике не држе као таоце.

Е. Т.

Покрет Двери српске

ОВАКО ВИШЕ НЕ МОЖЕ

Док су нашој власти уста пуна Европске уније и европских интеграција у које хрле безобзирно, у тој истој Европској унији у многим земљама, народ излази на улице протестујући против удружених монопола оличених у тој Унији – чуло у петак се на конференцији за новинаре, уприличеној у просторијама Покрета Двери.

Зато, како је на сусрету са новинарима рекао **Драган Весовић**, Двери желе да становницима нашег града и земље поруче да овако више не може.

Не може, рекао је Драган Весовић, да се воде преговори са Приштином на штету Србије, да се повлачи тужба против Хрватске за геноцид над српским народом, да се „отварају капије“ за генетски модификоване организме и нездраву храну и пиће, да се корак по корак излази у сусрет захтевима који долазе са стране, да се, једном речју, чини све да се земља распарча и нестане.

А може све ово да се чини, како је речено, зато што у Србији нема

опозиције. А и они који су навукли маску опозиције налазе се на истој „таласној дужини“ са еврофанатизма који срљају безглаво у Европску унију и воде земљу у пропаст.

Зато, како је обелодањено на конференцији за новинаре, Двери крећу у акцију упознавања грађана са лошим и погубним потезима владајуће коалиције и оних који им у томе помажу.

Главна акција одржаће се 6. априла – на годишњицу бомбардовања наше земље 1941. године од стране Немачке – која и сада води главну реч у Европској унији.

Тога дана у Београду, уз учешће свих патриотских снага из земље и расејања, одржаће се породична шетња.

Биће то, речено је, прве анти-владине демонстрације које ће показати властима, али и свима у земљи, да овако више не може.

Породичној шетњи у Београду претходиће и низ акција Покрета Двери у Краљеву.

М. П.

СПО

ВЛАДАЈУЋА КОАЛИЦИЈА СЛАБО РАДИ

Седница Скупштине града била је само повод да Српски покрет обнове у Краљеву, уз истицање да седнице градског парламента треба одржавати чешће због много проблема којих има у граду, на конференцији за новинаре изнесе и оптужбе на рачун владајуће коалиције.

Признајући да је за реализацију неких пројеката ипак потребно време, челни човек краљевачког СПО **Мирко Вуковић** оптужио је владајућу коалицију да не испуњава предизборна обећања. Систематизација и запошљавање у јавним предузећима су главне теме, уместо да се град бави новинама у инфраструктури отварањем нових радних погона. Ту су и акутни проблеми „Фабрике вагона“ и „Магнохрома“.

– Позвао бих власт да у том правцу учине много више, да учине додатни напор, да имају тесну сарадњу са Владом Србије на том пољу, јер мислим да је то од виталног значаја за наш град. На крају крајева истакао бих да на основу свега што смо видели до сада нема неке посебне стратегије, нема идеја, тако да практично нема готово ни визије у ком правцу овај град, односно општина треба да иде – рекао је Мирко Вуковић, председник Градског одбора СПО.

И без пара, речено је, потребно

је само мало воље владајуће коалиције да на руководећа места у јавним предузећима постави људе који имају професионалну каријеру са доказаним резултатима и одговарајућу стручну спрему.

Подсећајући да се на седници Скупштине града (у четвртак) налази седам предлога за усклађивање одлука о оснивању јавних предузећа са Законом о јавним предузећима у СПО кажу да је актуелна власт у та акта уврстила као довољан услов само онај предвиђен Законом о раду, односно старосну границу од 15 година.

Тврдећи да Градско веће није орган овлашћен за контролу запошљавања у јавним предузећима, у СПО кажу да нуде боља решења која се састоје у томе да, уместо одлуке да пријем радника у јавна предузећа контролише Градско веће, директори буду дужни да месечно извештавају Градско веће о кретању броја запослених. Могуће је, како тврде у СПО, да извештај добије градоначелник или председник Скупштине, заправо било који орган оснивача коме би се месечно достављала платни списак из кога би се видело да ли се повећао број радника. У случају да дође до повећања броја оснивач треба да реагује, закаже седницу и смени тог директора.

Е. Т.

Клуб привредника „Иницијатива 2012“

ПРВО КОНЗОРЦИЈУМ, ПА ТЕНДЕР

Како би наступали удружено и као здрава конкуренција, око 120 привредника Краљева, Ивањице и Чачка присуствовало је протекле суботе првој редовној скупштини Удружења Клуба привредника „Иницијатива 2012“. На дневном реду се, осим редовних питања о раду клуба, договарало и о формирању конзорцијума као једном од најбољих решења да се привредници овог краја ангажују у пословима изградње ауто-пута, карго центра, индустријске зоне у близини аеродрома Лађевци и урбане регенерације у Доситејевој улици.

– Пошто нам се отварају нови и велики послови у Краљеву попут Доситејевој улици, карго центра и ауто-пута, УО Клуба привредника „Иницијатива 2012“ донео је одлуку да се формира конзорцијум како би удружено конкурисали за послове који су најављени за ову и наредну годину – рекао је **Радојко Јањић**, председник Скупштине Клуба привредника „Иницијатива 2012“.



Удружени смо јачи - „Иницијатива 2012“

На иницијативу краљевачких привредника и уз подршку власника малих, средњих и великих предузећа из ивањичког и чачанског краја, 10. марта прошле године у Краљеву је формирано Удружење Клуба привредника „Иницијатива 2012“. Циљ оваквог организовања и удруживања потенцијала јесте да се пронађу конкретна решења како да се спаси домаћа привреда и

упосли локално становништво. За првих годину дана рада Клуба „Иницијатива 2012“ успостављена је и сарадња са сродним асоцијацијама и фирмама из Француске што ће бити од изузетног значаја за будуће активности које ће спроводити ово удружење.

– Иако смо мала земља, мислим да ми овако удружени сигурно можемо да

конкуришемо за разне послове како у држави, тако и у иностранству. Овакви скупови управо томе и служе, да се упознамо, разменимо искуства и контакте и повежемо се због будуће сарадње, јер једино тако можемо да опстанемо – рекао је **Владан Спасојевић** власник фирме „Сикобери“ из Ратине.

Клубу привредника „Иницијатива 2012“ и формирању ивањичког огранка.

– Привреда је тај стуб, база и ослонац комплетне државе и друштва и то свима треба да буде јасно, поготову онима који примају плате из републичког или општинског буџета који пуне управо привреда и привредници - истакао је То-



Радојко Јањић, председник Скупштине „Иницијатива 2012“

Дугогодишња успешна сарадња краљевачких и ивањичких привредника била је основни разлог придруживања

мислав Рабреновић, председник УО „Иницијатива 2012“ из Ивањице.

Са градоначелником Краљева потписан је протокол о сарадњи између удружења „Иницијатива 2012“ и Града Краљева, па привредници очекују да ће убудуће заједно доносити одлуке које су од економског значаја за општину Краљево и регион.

Д. Б.

Регионална привредна комора Краљево

БЕСПОВРАТНА СРЕДСТВА ЗА ИЗВОЗНИКЕ

• Састанак привредника о могућности финансирања развоја привреде у текућој години преко Фонда за развој Републике Србије и коришћења бесповратних средстава извозно оријентисаних привредних субјеката

Могућност коришћења бесповратних средстава извозно оријентисаних привредних субјеката у 2013. години преко Агенције за страна улагања и промоцију извоза, краће СИЕПА, била је једна од тема састанка привредника у Регионалној привредној комори Краљево.

– Програм се спроводи од 2006. године и ово ће бити 14. круг. За сада смо имали добар одзив из овог округа и похвалила бих сарадњу са привредницима овог краја, али наравно сваке године имамо тежњу и циљ да што више привредника анимирамо – истиче **Милица**



Детаљ са састанка у РПК

Томић, саветник за промоцију Програма СИЕПА.

Новина за текућу годину је увођење програма за из-

вознике почетнике, што значи да су услови мало другачији и олакшавајући за оне фирме које тек крећу да извозе, а предвиђена је помоћ у виду две нове активности.

– Основни услов је да се фирма бави производњом готових производа или пружањем услуга у одређеним секторима и да је остварила минимум извоза у износу од 50 хиљада евра за производе, односно 25 хиљада евра за услуге, да је позитивно пословала у претходне две године, као и то да ја измирила обавезе према држави и за посленима. Што се тиче по-

менутог мањег програма који се ове године први пут објављује, не постоји тај новчани износ што се тиче извоза, јер је намењен извозницима почетницима – објашњава наша саговорница.

Друга тема о којој је било речи на састанку у Регионалној привредној комори односи се на могућност финансирања развоја привреде у 2013. години преко Фонда за развој Републике Србије, а о чему су представници Фонда ближе упознали присутне привреднике.

Н. Ђ.

Црне годишњице

ДЕВЕТ ГОДИНА ОД МАРТОВСКОГ ПОГРОМА СРБА

У тродневном насиљу које је почело 17. марта 2004. године покренуто погрешним тумачењем несреће у којој су страдала три албанска дечака убијено је осам Срба. Страдало је и 11 албанских насилника на

недостао или оштећен велики број вредних икона и других црквених реликвија као и књиге рођених, венчаних и умрлих које сведоче о вековном постојању Срба. Запаљени су конаци манастира Светих Арханђ-



Хор црквене општине Косовска Митровица

које су НАТО снаге отвориле ватру да би заштитили своје војнике и српске енклаве, повређене су 954 особе међу њима и десетине припадника међународних снага, а уништена су и 72 возила Уједињених нација.

У овом таласу насиља албанских екстремиста етнички је очишћено шест градова и девет села, спаљен је манастир Девич код Србице.

Оскрнављена су многа гробља на Косову и Метохији, а у црквама је

ела код Призрена, а у Призрену је, поред цркве Богородице Љевишке, изгорео и храм Светог Ђорђа из 16. века.

У мартовском погрому запаљена је и зграда Богословије и оскрнављено седиште Рашко-призренске епархије.

Повод за погром била је кампања албанских медија у којој су локални Срби који су оптужени да су псима натерали преко реке Ибар шест албанских дечака из села Чабар



Дани кад су гореле српске светиње

код Зубиног потока и тако тројицу отерали у смрт.

Албански екстремисти су најпре започели протесте у јужном делу Косовске Митровице и потом кренули у оружани напад на Србе у северном делу града где су интервенисали припадници КФОР-а.

Терор је настављен сутрадан, 18. марта, када су Срби морали да напусте Косово Поље, Обилић, Плементину код Вучитрна, Свињаре надомак Косовске Митровице док је у селу Бијело Поље код Пећи запаљено свих 28 повратничких кућа и парохијски дом. Мање групе Срба спас су потражиле у базама КФОР-а, а остали у безбеднијим српским енклавама. Већина је и данас у колективним центрима, контејнерским насељима близу Грачанице или у

туђим домовима, а мало ко се одлучио на повратак. Око 250 Срба избегло је у унутрашњост Србије.



А међународна заједница заборавила погром

Поглавар СПЦ Његова светост господин Иринеј рекао је да повра-

так Срба на Косову треба да буде прва од тачака разговора који се воде између Београда и Приштине и позвао све да буду уједињени у помагању косовских Срба.

За осомартовско насиље 2004. године на Косову и Метохији ЕУ-ЛЕКС је кривим прогласио 14 особа и осудио их на затворске казне, док је једну особу ослободио.

Поводом девете годишњице погрома Срба на Косову и Метохији у Краљеву је, у организацији Канцеларије за Косово и Метохију Владе Републике Србије, одржана академија под називом „Злочин без казне“ у оквиру које је

приказан филм истог имена који сведочи о страдањима Срба мартовских дана 2004. године на Косову и Метохији док је у уметничком делу академије наступио хор црквене општине из Косовске Митровице.

Д. Б.

FORMA IDEALE
www.formaideale.rs

Forma Ideale d.o.o., regionalni lider u industriji nameštaja, raspisuje oglas za

ZAKUP PRODAJNOG PROSTORA

u Kraljevu i to pod sledećim uslovima:

- Lokacija prostora: širi centar grada, na nekoj od glavnih saobraćajnica
- Površina prodajnog prostora min. 1.200 m²
- Obezbeđen magacinski prostor u okviru objekta od min. 300 m²
- Broj etaža: P ili maksimalno P+1
- Obezbeđen prilaz za kamione
- Dugoročni period zakupa

Ponude se mogu dostaviti za završene objekte i objekte koji su u fazi izgradnje, sa okvirnim rokom završetka.

Ponuda treba obavezno da sadrži:

- Adresu i površinu poslovnog prostora sa crtežom tehnološke osnove etaža, bližu lokaciju i udaljenost od strogog centra grada
- Listu i stanje postojećih instalacija (električne instalacije sa instalisanom snagom, telefonske linije, vrsta grejanja i sl.)
- Okvirnu vrednost mesečne zakupnine i ostalih troškova za prostor koji se daje u zakup (obavezan uslov da bi ponuda ušla u razmatranje)
- Detalje kontakt osobe (ime i prezime, telefon, adresa)

Ponude slati na adresu:
„Forma Ideale“ d.o.o.,
Skladišni centar 13, 34000 Kragujevac

e-mail: nenad.panic@formaideale.rs
Informacije na telefon 034/308-100
Osoba za kontakt: Nenad Panić, telefon 063/10-68-079

Разговор с поводом

ПОЧЕЛА ПРИПРЕМА ПЛАНА УПИСА У СРЕДЊЕ ШКОЛЕ

• У сусрет новој школској 2013/2014. години припремају се планови уписа у средње школе. О томе каква је ситуација на подручју које покрива Школска управа Краљево, разговарали смо са начелником Жарком Милосављевићем.

С обзиром на ситуацију у земљи и стање српске привреде, колико је тешко направити план уписа у средње школе? Који су параметри?

- То је врло тежак задатак у данашње време. Да је среће да привреда ради, било би много лакше то урадити. Најбоље би било када би ми на неки начин могли да предвидимо будућност, па да знамо који ће кадрови бити потребни овој земљи. Сам процес доношења плана уписа за ову годину изискује интересе разних чинилаца.

Првенствено се полази од тога са којим кадровским и просторним потенцијалима располажу школе које већ у новембру предажу своје профиле и струке. Други параметар који се укључује у план уписа је локална самоуправа. Наиме, оно што школе предложе, локалне самоуправе верификују. Министарство просвете активно укључује и Националну службу за запошљавање од које добија податке којих кадрова има највише на



Са гостовања на нашој телевизији

евиденцији. Најважније је пре свега знати које су потребе привреде.

Све су то параметри према којима се управљамо и на основу њих у неколико фаза и преговора доносимо предлог плана уписа.

Какав је план уписа за школску 2013/2014. годину? Да ли ће бити довољно места за све ученике који завршавају осми разред?

- Број слободних места је и ове године већи од броја ученика који уписују средњу школу. Тако да родитељи не треба да брину, јер има довољно места за све ђаке.

Што се Краљева конкретно тиче, број ученика који завршавају осми разред је 1.325, а има 1.476 слободних места.

У Врњачкој Бањи 282 ученика завршава осми разред, а предвиђена су 354 слободна места.

У Рашкој има 257 ученика, а 270 слободних места.

У Новом Пазару 1.430 ученика завршава основну школу, а има 1.518 слободних места, док је у Тутину слободних места 350, а има 459 ђака који завршавају осми разред. Ту је мање места из разлога што се та деца усмеравају у Нови Пазар где има више школа.

Да ли се планирају неки нови образовни профили?

- Нема их пуно. Имамо новину у ЕТСШ „Никола Тесла“ у Краљеву.

Наиме, помоћник министра др Зоран Костић је предложио да Школска управа упуту захтев Министарству просвете да се омогући упис инжењера за информационе технологије у поменутој школи. То је у последње време

актуелно занимање.

С обзиром, како сте рекли, да се број ученика који завршавају основну школу смањује из године у годину, каква је ситуација са кадровима у просвети? Да ли то значи да ће бити технолошких вишкова?

- Тај број је перманентан. Интересантно је да пада у целом Рашком округу.

Наиме, прошле године смо имали 3.958 ученика који су завршавали осми разред, ове године имамо 3.753 ученика. Значи 200 ученика или чак 7 одељења мање. Што значи, ако имамо по два наставника на једно одељење, испада да је 14 људи вишак. Не значи да ће они директно остати без посла, то ће се распоредити, али све су то потешкоће са којима се суочавамо из године у годину – рекао је приликом гостовања на Телевизији Краљево Жарко Милосављевић.

С. Ђировић

У понуди Врњачке Бање УСКРО И АКВА-ПАРК



Аква-парк у плановима

Инвеститорима који су у последње време били у посети Врњачкој Бањи, поред осталог, предочени су и планови о изградњи аква-парка чиме би понуда овог бањског лечилишта била још потпунија.

Према плановима будући аква-парк би могао да прими 10.000 посетилаца.

Оно по чему би се

врњачки аква-парк разликовао од других у нашој земљи јесте да би око њега текла река док би у комплексу аква-парка били породични тобогани, вештачки таласи и низ новина за које су се већ заинтересовали потенцијални инвеститори који су посетили Врњачку Бању, а међу њима и потенцијални инвеститори из иностранства.



■ ЈКП „ВОДОВОД“

КРАЉЕВЧАНИ КОРИСТЕ НАЈЧИСТИЈУ ВОДУ

● Услед обилних падавина и подизања нивоа река, многи градови у Србији имали проблема са одвођењем фекалних вода ● Снабдевеност Краљевчана упркос свему није доведена у питање ● „Водовод“ у Краљеву стабилно послује, иако дуговања физичких и правних лица достижу 200 милиона динара

Систем Јавно комуналног предузећа „Водовод“ је одвојени, такозвани сепаративни систем, а велики број грађана укључио је атмосферске или површинске воде у фекалне воде, што ствара проблеме овом краљевачком предузећу посебно у овом периоду, када је дошло до осетног пораста нивоа река условљеног обилним падавинама.

- Радили смо дан и ноћ пошто се на више локација излила канализација, чак и у куће грађана, услед тога што се преоптерете колектори који се не димензионишу на одвођење отпадних и фекалних вода. Писали смо и допис инспекцији, ишли сами и јурили, али корисници немају слуха за то и без пардона укључе своје олучњаке, олукe,

Препорука државе била је да краљевачки „Водовод“ отпише око 200 милиона динара дуга некадашњим привредним гигантима, „Магнохрому“, „Фабрици вагона“ и „Хладњачи“, што је за сада на чекању. Заправо „Водовод“ нема намеру да то учини док суд не каже последњу реч, јер је спор још увек у току.

решетке из дворишта са уређењем површина у фекалну канализацију и то када падне киша

или се снег топи прави велике проблеме ЈКП „Водовод“ – објашњава **Ранко Ђекић**, технички директор ЈКП „Водовод“.

Последњих година, што је и приметно, буквално нема куће у Краљеву која оскудева пијаћом



Ранко Ђекић, технички директор ЈКП „Водовод“

и технички исправном водом, а да је под ингеренцијом ЈКП „Водовод“. Ни жестоке врућине нису реметиле планове, па је воде било довољно за све.

- Што се количине воде тиче није био угрожен ниједан дан у години, чак и у време жестоких суша и врућина воде је могло бити само више, а никако мање, јер је прошло време када смо

мучили муку са овом проблематиком. Можда вам је познато и то да наша вода иде у колектор чак и до Груже, као и свим околним селима, што значи да су сви наши напори на крају уродили плодом и свакако ћемо настојати да и убудуће тај тренд наставимо. Програмом је предвиђено да се за 20-ак наредних година обезбеди одређена количина воде и мислим да смо у томе успели, а цео програм када будемо завршили и периферне месне заједнице биће под нашим ингеренцијом и неће имати проблема у снабдевању водом – наставља Ђекић.

Дуговања грађана према овом предузећу крећу се око 130 милиона динара, док дугови правних лица варирају између 70 и 80 милиона, што даје укупну цифру од нешто преко 200 милиона динара дуга.

- Ми морамо да покријемо своје оперативне трошкове. Стално понављам да вода није скупа и заиста мислим да је у односу на све остало то један „смешан“ издатак, па и овога пута апелујем на кориснике да редовније плаћају рачуне за воду, јер ће на тај начин обезбедити боље водоснабдевање – закључује технички директор „Водовода“.

Н. Ђуришић

■ Велика акција ЈКП „Чистоћа“ Краљево

„ЧИСТОЋА“ НУДИ ОТПИС ДЕЛА ДУГА

За кориснике услуга изношења смећа и закупа и одржавање гробних места који нису измиривали своје обавезе у претходне две године, Јавно комунално предузеће „Чистоћа“ Краљево припремило је посебну понуду. Реч је отпису дела дуга у три понуђене варијанте.

- Прва варијанта јесте да ми отписујемо чак 50 % укупног дуга, а остатак странка ће платити одмах након склапања споразума. Друга варијанта је отпис 40% дуга, а остатак се измирује у две једнаке месечне рате. Прва рата иде одмах након склапања споразума, а друга за месец

дана. Трећа варијанта јесте отпис 30% комплетног дуга, остатак дуга се измирује у три једнаке месечне рате. Прва одмах по склапању уговора, друга за месец дана и трећа за два месеца - каже **Софија Тодоровић** из Службе за наплату овог предузећа.

Уколико се ради о дугу за изношење смећа, грађани уговоре могу потписати у просторијама ЈКП „Чистоћа“ Краљево у Жичкој улици бр. 10 в. За додатне информације на услузи им је телефон 362-202 локал 21. Уколико се ради о измирењу дуга за закуп и одржавање гробних места, споразуми се могу скло-

пити у Управи Градског гробља на Старом краљевачком гробљу, а информације се могу добити на 311-670.

Све ове уговоре грађани могу склопити и са инкасантама на терену. Акција отписа дела дуга аарје до 10. маја.

Акција се не односи на правна лица. У „Чистоћи“ очекују добар одазив на понуђене варијанте измерња дуга као и да ће до краја акције знатно умањити своја потраживања. Грађани су наиме на крају прошле године само за услугу изношења смећа „Чистоћи“ догавали око 120 милиона динара.

Е. Т.

■ Запис из Буковице

СА УКУСОМ СЕТЕ

Запева се почесто она песма у којој се се каже „У селу је једно брдо мало / са кога се на игранке звало“ и онај други стих „Још се сећам игранке и прела“... Запева.

Баш као у младости Милунке Милосављевић која на приредбу и игранку дошла. Мало „у свет да изађе“, а понајвише да се, гледајући младе у колу, времена оног присети кад се данима припремало за



Развило се коло вито, виловито

А време однело старе обичаје, па мобе, комишања, прела, села и посела остала за претана у полузабораву, од оних некада надалеко чувених жичких, сирчанских и других остале (ако су остале) полуизбледеле фотографије и још блеђа сећања, преплету се ноге у колу још само на смотрама фоклора и осталим манифестацијама.

Присетили се свега тога у Буковици, па суботе ове коју мину део старог вратили. Заиграло коло вито, виловито, после програма који одржан у некадашњем Задружном дому.

После програма који за своје комшије из Буковице (уз учешће краљевачких вокалних солиста) приредили чланови Културног центра из Самаила. Они чланови који, како рече Петар Коловић, у немању свог „крова над главом“ мештанима суседних села приказују део онога што чине у напорима да сачувају старе песме и игре. Обичаје који се, с колена на колена, преносе као амајлија.

Развило се коло, кажем, у сали Дома коју мештани, како рече организатор ове приредбе и игранке Миланко Рамовић, уредили да оваквим и сличним сусретима служе. Оркестар Пеђе Марковића својски се потрудио да играчима „нога земљу не додире“, па се у сали смењивале шумадијске са влашким и осталим играма.

игранке о којима се после данима и данима причало...

Рукоплетили у некадашњем Задружном дому прсти на диркама хармонике док се коло салом развијало, модерне клавијатуре фрулу, двојнице и остале народне инструменте замениле, дечје очи лепоту народних ношњи упијале и насмејана лица у колу, старији се неких прошлих дана присећали.

Баш као Драган Чоловић који из Ласца у Буковицу дошао као у она давна времена на игранку која последњи пут одржана у овом селу пре две деценије...

Забележено у Буковици суботе ове која мину.

Некада данима ишчекиване игранке се одржавале после приредби, а понекад и само игранке. Оне игранке на којима се сусрети очију крали, неки будући сусрети заказивали. Игранкама после којих се данима препричавало у селу ко је коло водио, ко се до коловође ухватио, а знало се и ко може на месту кеца да заигра.

Наумили у Буковици све ово да макар за једно вече врате, па се у шарено и разиграно коло ухватили и млади и стари.

Суботе ове која мину а, како рекоше, биће још оваквих и сличних игранки.

Јер, што рекао народ, може село да пропадне, али обичаји не.

М. Пантовић

СТАМБЕНА И КОМУНАЛНА ГРАДЊА У КРАЉЕВУ

РАТАРСКО ИМАЊЕ ИМАЋЕ 2.000 СТАНОВА

Недавно су Скупштина општине – Веће месних заједница и Завод за развој, друштвено, просторно и урбанистичко планирање на заједничком састанку коме су присуствовали и представници одређеног броја радних организација разматрали основе постојеће и будуће политике финансирања стамбене и комуналне стамбене изградње у Краљеву са посебним освртом на финансирање стамбене изградње на Ратарском имању.

Уводно излагање на овом значајном скупу бројних стручњака из ове области рада, поднео професор др Гаврило Михаљевић, члан радног тима ДУП „Ратарско имање“. Он је истакао да су у Краљеву мале могућности за обезбеђење финансијских средстава за изградњу станова уопште, па и изградњу станова на Ратарском имању. По његовом мишљењу у овој општини су мале цене свих комуналних услуга – посебно цене грађевинског земљишта, воде и свих комуналних услуга, такса и осталог. Он управо види прилику да се до средстава за финансирање стамбене изградње може доћи једино уз довођење постојећих цена комуналних услуга у економске оквире. Имао је конкретан пример да се цене за коришћење грађевинског земљишта повећају за десет пута у односу на садашње. На овакав начин не

„Ибарске новости“ су 13. фебруара ове године навршиле шест деценија излажења.

Обележавајући овај јубилеј, у неколико наредних бројева листа, објавићемо текстове људи који су писали странице „Ибарских новости“

• Предвиђено да се у Краљеву гради годишње преко 5.000 станова, а у овој години нису уопште обезбеђени простори за организовану стамбену градњу • Ратарско имање шанса за потпуно решавање проблема становања

би се одражавале цене на новоизграђеним објектима већ би оне у почетку имале своју основу у ценама појединих услуга, пре изградње стана.

Што се тиче Ратарског имања Михаљевић је рекао да је постојећи план изградње оригиналан, необичан и квалитетан и зато треба што пре приступити његовој реализацији...

Посебне тешкоће у подизању станова има „Каблар“ који у овој години уопште нема локација за нове објекте. Због тога је директор „Каблара“ дипл. инжењер Данило Ивановић тражио да се на Ратарском имању гради етапно и да се дозволи овој грађевинској организацији да сама гради станове за тржиште јер сви други одугов-

лаче реализацију градње у Краљеву.

„Каблар“ управо има најмање послова у овом граду. Ако се уђе у комплекс Ратарског имања онда би се створиле могућности и за јефтину и бржу изградњу станова, јер Ратарско имање има могућности за подизање 2.100 станова у којима

би становало преко седам хиљада становника. То је велики простор од 76 хектара земљишта са предвиђеним простором од 142.000 метара квадратних стамбене површине. На овом простору је предвиђено да добије радно место преко хиљаду радника, јер ће се поред станова градити и други објекти.

Потребу за организовање и бржом градњом истакао је и Васо Вукадиновић, директор Стамбене задруге „Простор“ као и Тома Николић, директор Завода за развој и урбанистичко планирање.

На крају је закључено да се убрза рада Ратарског имања и да се ускоро организује још један састанак стручњака који би дали своју реч о почевима градње на овој највећој урбанизованој локацији у граду.

Д. Цвијетић
(„Ибарске новости“ 20.1.1983)

ОСТВАРУЈЕ СЕ ИДЕЈА О УРЕЂЕЊУ ГОЧА

ГОЧ ОТВАРА ВРАТА

• Градиће се не само спортски већ и други објекти
• Планина ће бити под заштитом општине • За председника Одбора изабран Радмило Костић, а за потпредседника Миша Миленковић

Иницијативу краљевачких смучара недавно је подржало Извршно веће Скупштине општине Краљево када је формиран Одбор за изградњу и уређење Гоча, чиме је отворио врата за будућност овој до сада запостављеној лепотици Краљевчана, богатој јеловим шумама и добрим теренима за спортске, нарочито зимске активности.

Тако је брига о Гочу не само легализована већ је она постала обавеза шире друштвене заједнице краљевачке општине како би се у догледно време далеко више постигло са Гочем у развоју туризма и омогућило не само Краљевчанима већ и свима да уживају у његовим природним благодетима.

Сви су за то да се на Гочу мора много што шта урадити и изградити, истовремено и заштитити у читавом његовом комплексу ради очувања свега онога што краси ову планину надомак Краљева.

У новоформираном одбору изабрано је 20-оро људи, а на конституисању пре

пар дана, за председника је изабран Радмило Костић, заменик председника Извршног савета СО Краљево, а за потпредседника Миша Миленковић, председник Смучарског клуба „Гоч“ из Краљева.

Формирано је и двадесет разних комисија, што значи да ће у овом подухвату за изградњу и уређење Гоча бити ангажован велики број људи, међу којима су не само спортски и друштвено-политички, већ и здравствени, туристички, угоститељски, трговачки радници, архитекте, економисти и други разних структура занимања. Они ће по комисијама до краја овог месеца доставити потребне програме који ће се укlopити у општи, дугорочни програм за предстојећих двадесет година када на Гочу, поред зимских и летњих спортских објеката, треба да се изграде, уз новчану помоћ свих грађана, па и ван општине Краљево, многи туристички објекти на овој планини.

Д. Обрадовић
(2. јун 1983)

НА ОВОГОДИШЊЕМ РЕПУБЛИЧКОМ ФЕСТИВАЛУ АМАТЕРСКИХ ПОЗОРИШТА СРБИЈЕ

ТРИЈУМФ „ЈУЛИЈА ЦЕЗАРА“

• Краљевачком позоришту „14. октобар“ додељене Златна плакета за смео подухват у модерној интерпретацији Шекспирове трагедије и посебна награда за дикцијски чист, акцентски исправан сценски говор који се одликује прецизношћу артикулације

Краљевачко позориште „14. октобар“ постигло је до сада највећи успех у својој историји дугој 27 година. Представа „Јулије Цезар“ у извођењу његових чланова проглашена је најбољим остварењем на двадесет петом Фестивалу аматерских позоришта Србије, одржаном у војвођанском граду Кули.

Олуком оцењивачке комисије овом ансамблу додељена је Златна плакета за смео подухват у модерној интерпретацији Шекспирове трагедије изражен савременим сценским средствима, како у глумачкој компоненти, тако и у сцено-

графском и мизансценском решењу и за уједначеност представе, а припало му је и посебно признање за дикцијски чист, акцентски исправан сценски говор који се одликује прецизношћу артикулације.

Од појединаца награђени су Јован Булајић за режију, Душан Станић за сценографију и Миша Марић, који је добио и златник са ликом друга Тита, за остварену улогу Антонија, док је Звездан Андрић похваљен за тумачење Брутовог лика.

М. К.
(јун 1983)

■ Да се не заборави

БОМБАРДОВАЊЕ ЈЕ ПРЕСТАЛО — АГРЕСИЈА ТРАЈЕ

Српске Двери Краљево наставиле су са организовањем трибине о најактуелним питањима друштва.

Овога пута, у среду увече, у препуној сали 1 Скупштине града, трибина је била посвећена бомбардовању 1999. године од стране НАТО алијансе коју су чиниле 19 земаља овог блока и последицама тог бестијалног разарања наше земље, које је трајало 77 дана и ноћи, у којима су убијани људи, жене, старци и деца.

Била је то, како рече др **Радмир Ковачевић** дугогодишњи директор Института за радиолошку заштиту, најмонструознија агресија која је виђена у историји света. Не само у односу снага већ и последицама које трају и трајаће.

Последицама које нису наставиле само употребом осиромашеног уранијума него и свим средствима са којима су располагали агресори у акцији названој,

нису само медицински проблем, већ пре свега прави и политички проблем. Србија није учинила

за за обарање Ф-117А, авиона званог „невидљиви“. Подвиг који се изучава на руској Академији



Тако седамдесет седам дана и ноћи

ништа, ако изузмемо тужбу коју је поднела против НАТО пакта.

Али, речено је, само против 8 чланица, иако је алијанса тада бројала 19 земаља. Није тужен субјективитет НАТО пакта што је

противваздушне одбране, а не треба сумњати да и друга страна изучава све борбене радње и тактичке поступке приликом обарања поноса америчке авијације.

Све ово, и много шире и свеобухватније, на трибини Српских Двери у Краљеву, рекли

су говорници које је представио и о агресији и њеним последицама у уводном излагању говорио др **Владан Шапоњић**.

Препуна велика сала Скупштине града показала је да су трибине које организују Српске Двери наишле на одобравање грађана, о чему су сведочила и бројна питања постављана на овој трибини.

Јер, ако је неко заборавио (или покушава да релативизује) месеце када су разаране фабрике и фабричка постројења, када су рушени мостови, школе и болнице, када су ракетима са безбедне висине уништавани возови и путници у њима и мостови препуни људи, кад су убијани и рањавани путници на аутобуским стајалиштима - овакве трибине подсећају на то.

М. П.



Извините, нисмо знали да је „невидљиви“

какве ли ироније, „Милосрдни анђеос“.

А тај „анђеос“ посејао је зло нашом земљом, па званични, државни подаци, говоре да су за десет година после бомбардовања, 2009. године, малигна обољења дуплирана, а да је стопа умирања за 130 посто већа.

Данас, сигурно је, ове стравичне бројке су и веће.

Бомбардовање је престало, али агресија траје, речено је на трибини.

Као да су се обистиниле речи портпарола НАТО у данима агресије да ће Срби брзо заборавити да су били бомбардовани, а агресија НАТО алијансе и последице

и данас наш проблем.

Па отуда и све ово што се дешава са Србијом, све ово што је, у суштини, последица целокупне политике западне алијансе.

Специјални рат, истом жестином, само на други начин и са другим средствима, траје још увек. Многи од нас нису ни свесни да смо ми практично поробљена држава, да се овде ради на разградњи свести у свим сферама друштвеног живота. Од културног до свих осталих садржаја, тако да све оно што НАТО пакт није остварио у току рата, то се покушава надокнадити другим средствима, речи су потпуковника **Ђорђа Анчића**, заслужног

■ УХАПШЕНИ МАЛОЛЕТНИЦИ

ПЉАЧКАЛИ ПО ЦЕНТРУ ГРАДА

Припадници краљевачке криминалистичке полиције су Вишем јавном тужилаштву у Краљеву поднели кривичну пријаву против малолетних **Л. И.** (1997), **Д. Д.** (1996), **Н. В.** (1996) и **М. М.** (1995) из Краљева због основа сумње да су извршили 32 кривична дела тешка крађа и тешка крађа у покушају, а **Л. И.** и кривична дела недозвољена производња, држање, ношење и промет оружја и експлозивних материја.

Сумња се да су малолетници, од почетка године, уз употребу физичке снаге и подесног предмета обили или покушали да обију 32 породичне куће, продавнице, угоститељска објекта, спортска објекта, пословна објекта и пољопривредне апотеке, у највећем броју у централном делу

Краљева, одакле су отуђивали новац, техничку робу, каблове, храну и друго. Полицијски службеници су приликом претреса објекта у којем је **Л. И.** држао украдену робу пронашли део робе и 86 метака различитог калибра. Пронађену робу су, уз потврду, вратили власницима.

Малолетни **Л. И.** је у току овог месеца у шест наврата привођен у службене просторије, где је са њим обављан разговор у присуству радника Центра за социјални рад, родитеља и адвоката, након чега је пуштан. Одмах по пуштању настављао је са вршењем кривичних дела.

Полицијски службеници су **Л. И.** привели судији за малолетнике Вишег суда у Краљеву, који му је, након саслушања, одредио притвор до месец дана.

РАСВЕТЉЕНА СЕРИЈА ТЕШКИХ КРАЂА

Припадници краљевачке криминалистичке полиције расветлили су серију од 16 кривичних дела тешка крађа и тешка крађа у покушају извршених на подручју Краљева.

Слободе је лишен **Славиша С.** (1991) из села Рогојевац код Крагујевца. Сумња се да је **Славиша С.**, у ноћи између 10. и 11. марта, уз употребу физичке снаге и подесног предмета обио или покушао да обије 16 продавница, угоститељских објеката, пословних објеката и мењачница на подручју Краљева, одакле је отуђио новац у износу од око 600.000 динара и техничку робу.

Сумња се и да је на подручју других градова: Крагујевца, Ђуприје, Јагодине, Свилајнца и Пожаревца, извршио још 20 ових кривичних дела, којом приликом је отуђивао новац и техничку робу.

Полицијски службеници су осумњиченог, по истеку задржавања, привели истражном судији Основног суда у Краљеву који му је одредио притвор у трајању до месец дана. Рад на овом случају се наставља.

Одељење за урбанизам, грађевинарство и стамбено-комуналне делатности Градске управе града Краљева

у складу са чланом 50. Закона о планирању и изградњи („Службени гласник РС“, број 72/09 и 81/09- испр., 64/10-одлука УС, 24/11 и 121/12) и члановима 60. и 63. Правилника о садржини, начину и поступку израде планских докумената („Сл. гл. РС“ бр. 31/2010, 69/2010 и 16/2011), а по обављеној стручној контроли од стране Комисије за планове града Краљева,

ОГЛАШАВА

ЈАВНИ УВИД:

1. НАЦРТ ПЛАНА ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ ЗА ИЗГРАДЊУ „ТС КРАЉЕВО 6“ – „РИБНИЦА“ СА ПРИКЉУЧНИМ 110кV ДАЛЕКОВОДОМ,

Јавни увид у наведени Нацрт плана детаљне регулације обавиће се у трајању од 30 дана почев од 25. марта 2013. године.

Нацрт плана биће изложен у холу зграде Градске управе града Краљева, Трг Јована Сарића број 1 (I улаз - приземље), сваког радног дана од 9 до 14 часова.

У току трајања јавног увида заинтересована физичка и правна лица могу да изврше увид у Нацрт плана и да своје евентуалне примедбе, сугестије и мишљења, доставе, у писаном облику, Одељењу за урбанизам грађевинарство и стамбено-комуналне делатности Градске управе града Краљева преко писарнице Градске управе.

Потребне информације и стручну помоћ у току трајања јавног увида, а у вези са предложеним планским решењима, пружаће Одељење за урбанизам грађевинарство и стамбено-комуналне делатности Градске управе града Краљева.

Након обављеног јавног увида, дана 09.05.2013. године (четвртак), одржаће се јавна седница Комисије за планове града Краљева у сали 2 Скупштине града Краљева (средњи улаз – I спрат) са почетком у 10 часова, на којој ће се размотрити поднете примедбе на наведени Нацрт плана детаљне регулације. Позивају се сва заинтересована физичка и правна лица која буду ставила писане примедбе на Нацрт плана да присуствују јавној седници Комисије за планове.

У складу са одредбама члана 50. Закона о планирању и изградњи, Комисија за планове града Краљева сачиниће извештај о извршеном јавном увиду са свим примедбама и одлукама по свакој примедби и доставити га надлежном органу ради спровођења даље процедуре доношења планског документа.

Акција „Битка за породилишта“ у Краљеву

ПОРОДИЛИШТЕ СПРЕМНО

ЗА БЕБЕ

Наставак акције „Битка за бебе“ Фондације Б92 „Битка за породилишта“ обележило је и присуство Њ. Е. господина Романа Вашчука, амбасадора Канаде у Србији. Наиме, донацијом кандаског народа у износу од 43.000 канадских долара за краљевачко породилиште купљен је монитор за континуирани ЕКГ, реанимациони сто, порођајни сто, ЦТГ апарат, вакум екстрактор, три пулсна оксиметра и две инфузионе пумпе, што је био повод за посету амбасадора нашем граду.

– Желим да се захвалим Његовој екселенцији господину Роману Вашчуку на овом изузетно хуманом гесту и вредној донацији која је залог за будућност. Опште је познато да се Србија и град Краљево деценијама сучавају са проблемом ниског natalитета, тако да је донација канадског народа краљевачком породилишту од изузетног значаја како би будући родитељи били сигурни да је рођење и здравље њихове деце безбедно – рекао је градоначелник **Драган Јовановић** у разговору са амбасадором Њ. Е. господином **Романом Вашчуком**.

Према речима господина Вашчука мотив због кога су се одлучили да се прикључе акцији за бебе и породилишта била је чињеница да је ову кампању покренуо домаћи фонд, Фонд Б92, а не неко са стране.

– Ово је српска иницијатива, сасвим одржива и од великог значаја за будуће генерације и зато смо хтели да узмемо учешће – објаснио је амбасадор и додао да Канада и канадски народ широм света подржава и предводи иницијативе и акције за бригу о здрављу мајки и новорођене деце.

– Инспирирана, више од једног века дугом, сарадњом са државом Србијом, Канада ће наставити

На основу списка неопходне опреме коју су из ЗЦ „Студеница“ проследили, Фонд Б92 је приступио набавци исте.

– У оквиру „Битке за породи-



Канадска донација за краљевачке бебе

да преко својих фондова подржава овакве и сличне акције. Сигуран сам да је ова наша победа у бици за краљевачко породилиште помоћи родитељима да пронађу свој пут ка својим личним победама – истакао је Вашчук.

Директор ЗЦ „Студеница“ **Звонко Веселиновић** захвалио се амбасадору на вредној донацији и председнику Фонда Б92 који је проценио да управо краљевачко породилиште заслужује да се нађе међу првих шест у Србији у које ће стићи ова савремена опрема.

– Многе су акције покретане помпезно и уз велика обећања, али је ова једна од ретких која својим резултатима потврђује велику озбиљност у раду – сматра **Веселиновић**.

лишта”, акцији коју спроводи наш фонд, преостало нам је да опремимо још 46 породилишта у Србији. Циљ и смисао ове акције јесте између осталог и да се родитељи осете сигурним уколико одлуче да имају бебу и мислим да смо овим бар мало допринели њиховој таквој одлуци – рекао је **Веран Матић**, председник Фонда Б92

Он је изразио очекивање да ће ова донација канадског народа инспирирати и домаће, локалне привреднике и градске челнике у Краљеву да се укључе у унапређивање квалитета услова породилишта и рада запослених у ЗЦ „Студеница“.

Д. Б.

Из историје Црвеног крста

ДЕЧЈЕ ХРАНИЛИШТЕ

Хуманитарни људи из Црвеног крста, уз све оне своје бриге (па и небригу оних који треба да им помажу у раду) имају и ону велику муку – како обезбедити храну за невољнике којима скромна порција и хлеб из „народне кујне“ живот значе. А таквих у нашем граду има немали број.

Слажем ове редове, а у историји града неко друго време и неки други људи који бригу о невољнима бринули.

Били, у оним временима пред Други светски рат, Анђелко Савић и жена му Татија, Петар Богавац, бројни краљевачки трговци и занатлије који и више од добротвора

Било дечје хранилиште у порти црквеној, у жутој згради сазиданој у правцу север-југ (са једним крилом према западу) која се граничила са школским двористом.

Били у сали за обедовање дугачки столови, били васпитач Чедомир Павловић Чедо Поп, председница Црвеног крста Живка Ђокић, баба-Стана и баба-Живка које у кухињи радиле.

А у записима Даринке Павловић, некадашње „штићенице“ хранилишта имена: Богољуб Буквић са две сестре, Бранко Лекић са сестрама Недељком и Љубом, Лешњак, Вера Бујак са сестром Јоком и браћом Миком и Гавром, Перо



Дом дечјег хранилишта у Краљеву

Штићеници Дома дечјег хранилишта

(данас би рекли донатора) били. Па бројним хуманитарним чињњем невољнима дане олакшавали. Као што је то био случај са дечјим хранилиштем.

Оним дечјим хранилиштем које, очи рата, покренуто на иницијативу Његовог преосвештениства владике жичког господина Николаја Велимировића и о коме бригу водили Црвени крст општине краљевске, банска управа и бројне краљевачке заталије, трговци и кафеџије. Људи који су за црквене и друге празнике, а обавезно на дан своје крсне славе, давали позамашне прилоге за ђачко хранилиште и његове кориснике.

Касабашић, Љубиша Ђорђевић са сестрама Дивном, Мирјаном и братом Иваном, Милош Танкосић са сестрама Миленом, Вукићем и Горданом, девојчица Манче...

У записима и свештеници Даниловић, Сретеновић, Милован Благојевић уз оне друге који су се налазили у и око хранилишта...

Дечје хранилиште очи Другог светског рата у коме и просторије Црвеног крста биле..

Прохујало време, године се нанизале, оне старе добротворе патина полузаборава прекрива, а од нових добротвора слаба хасна.

Али, друга је то прича и за неко друго писаније.

М. Пантовић

ЈКП „Чистоћа“

ОБАВЕШТЕЊЕ

ЈКП „Чистоћа“ Краљево цењеним корисницима услуга изношења смећа и услуга закупа и одржавања гробних места нуди могућност да свој дуг (старији од две године) смање према изабраној варијанти на следећи начин:

1. За 50% уколико плаћање изврше приликом закључења споразума о измирењу дуга;
2. За 4% за плаћање у 2 једнаке месечне рате (1. рата приликом закључења споразума о измирењу дуга на рате);
3. За 30% за плаћање у 3 једнаке месечне рате (1. рата приликом закључења споразума о измирењу дуга на рате).

Споразуми о измирењу дуга могу се закључити у просторијама ЈКП „Чистоћа“ Краљево, Ул. Жичка 10в, у Управи Градског гробља на Старом гробљу и са инкасантима на терену. Контакт телефон: 362-202 лок. 21, 311-670 Управа Градског гробља.

Акција траје до 10. маја 2013. године.

ЈП „ТОПЛАНА“ КРАЉЕВО

ОБЈАВЉУЈЕ

О Г Л А С

за продају

А. ОТПАДНОГ МАТЕРИЈАЛА :

- гвожђа,
- бакра,
- алуминијума и
- гуса.

Понуђач је дужан да понуди посебну цену по килограму за сваку врсту материјала која не може бити нижа од цена тог материјала на стовариштима секундарних сировина на подручју општине.

Отпадни материјал се налази на плацу Централне котларнице, магацину у Ратини и у магацину 102 стана, а може се погледати сваког радног дана од 8 до 14 часова.

На оглас се могу пријавити физичка и правна лица, а предност имају они понуђачи који понуде већу цену.

Утовар и мерење материјала пада на рачун купца и исти се мора преузети у року од три дана по завршетку обавештења о избору купца.

Понуђач доставља понуду до 28. марта до 12 часова у запечаћеној коверти са ознаком „не отварај - за отпадни материјал“ на адресу ЈП „ТОПЛАНА“ КРАЉЕВО, ЦАРА ЛАЗАРА 52а.

За ближа обавештења обратите се Николи Филиповићу на број 064/8238536.

КАРАНОВАЧКО-КРАЉЕВАЧКИ ВРЕМЕПЛОВ

Припрема: **Милан Пантовић**

1913.

• У Краљеву је образован „Одбор за подизање споменика изгинулим официрима и војницима у борбама у Албанији, а нарочито у борбама око Скадра“.

• У Краљеву је завршена изградња Краљевске среске болнице на којој је радове изводио предузимач Стеван Пројовић из Лађеваца. Болница је имала приземље и спрат предвиђен за болничка одељења, амбуланте, канцеларије и друге службе. Иза зграде болнице започела је изградња просторија за инфективно одељење као и капеле у саставу болнице.

Болничко особље чинили су: др Теофило Марковић управник болнице, др Милутин Копша, др Рафаило Биђерани, санитарски мајор, др Божана Бартош, др Лидија Нечајева, др Јосиф Маржик, др Јарослав Кужел, др Обрен Јовић, др Михаило Сретеновић, др Анта Говедаревић, др Сава Симић и други.

Болница је радила све до 1944. године када је порушена у једном од савезничких бомбардовања Краљева којом приликом је настрадало више болесника, а сама зграда је разорена. Касније је на том месту изградња зграда техничке школе.



• Краљевска привредна банка за помагање трговине и индустрије почела је са радом 1. новембра. Оснивачи су били: Петар С. Богавац, трговац, Светислав Милосављевић, трговац, Крсман Дугалић, трговац, Филип М. Цветић, трговац, Милан Ковачевић, пекар, Љубомир Радовић, трговац, Димитрије Ивановић, трговац и др Рафасло Биђерани.

1914.

• Краљ Србије Петар I Карађорђевић одликује Даницу Стојковић (кћерку председника краљевачке општине Јовице Стојковића) добровољца-болничара у Балканском рату Крстом милосрђа за исказано херојство у рату.

Поред овога Српско друштво Црвеног крста одликује Даницу Стојковић Сребрном медаљом.

• У Краљеву су постојала 22 угоститељска објекта, седам гостионица („Сарајево“, „Европа“, „Лондон“, „Студеница“, „Златан Праг“, „Босна“ и „Занатска касина“), четрнаест крчми („Централ“, „Талпара“, „Цар Душан“, „Балкан“, „Женева“, „Зелени венац“, „Кнежевићи“, „Македонија“, „Шумадија“, „Пролеће“, „Топ“, „Сколмерија“ и „Тодор Тошић“) и један хотел са рестораном - „Париз“.

• Краљевачки трговци Кнежевић и Радовановић, уз постојећи млин у Рибници, подижу парну стругару са два гатера. У току Првог светског рата стругара је оштећена. После завршетка рата обновљена је и радила до 1927. године, касније повремено.

1915.

• Над Краљевом се 30. октобра појавио први авион. Био је то ваздухоплов аустроугарске војске који је том приликом извршио и прво бомбардовање Краљева из ваздуха. Бомбе су пале код железничке станице, у дворишту касарне и у Пљакин шанац. У том моменту у Краљеву се налазило близу 100.000 избеглица који су се повлачили пред аустроугарским трупама.

Са избеглицама се налазила и Врховна команда као и српска Влада.

• Повлачећи се са народом и Владом у Краљеву из-

весно време проводе и о томе остављају записе: Огист Боп, посланик Француске у Србији; Анри Барби и Феро Пизани, француски ратни дописници; Марсел Дунав и Луј Томпсон, представници Француске и делегати код српске Владе; Моника Крипнер, енглеска књижевница која је изучавала рад британских санитарских мисија у Србији; Герхард Гезтеман, Немац-слависта, професор немачког језика у I београдској гимназији; Милостислав Бартулица и Иво Јелачић, југословенски родољуби из Далмације.

• Краљево је, 2. новембра, надлетео француски извиђачки авион. Француски извиђачки авиони су надлетали Краљево и 5. и 8. новембра.

• Зграде Ратарске школе и војна касарна претворене су у болнице у којима су смештани рањеници и оболели од тифуса. Из ових болница је на краљевачком гробљу (на месту које се налазило лево од улаза у гробље) сахрањено око 2.000 оних који су преминули у болницама.

• У тим данима у кући краљевачког свештеника Саватија Божића извесно време проводи и српски митрополит Димитрије који је носио са собом поверљива документа и сакралне предмете српске Митрополије који нису смели да падну непријатељу у руке.

• Аустроугарске трупе (припадници 85. бригаде 43. дивизије XXII аустроугарског резервног корпуса) улазе 6. новембра у Краљево. Тадашњи председник општине Јовица Стојковић, са делегацијом општинског одбора и др Ђорђем Радићем, директором Пољопривредне школе, као преводиоцем извршио је предају града. Том приликом одржао је и краћи говор у коме је, између осталог, рекао: „Као председник општине овога града част ми је у име грађанства предати вам град Краљево. Предајући власт у ваше руке уверавам вас да ћемо се вашим наредбама и прописима строго покоравати, а и сам сам уверен да ћете ви штетети животе и имања наших грађана како би се они могли на миру одати својој редовној животи и раду“.

- Приликом уласка окупаторских трупа у град један српски комита убио је на централном градском тргу аустроугарског каплара Фрица Милера и након тога успева да се пребаци преко Ибра и побегне. По уласку у град окупатор је завео контрибуцију у износу од 50.100 динара.

• У Београду, од пегавог тифуса којим се заразио док је лечио пацијенте, умро је Рафаило Биђерани, лекар Жичког среза од 1908. године, управник Краљевске болнице, сезонски лекар у Матарушкој бањи и војни лекар у Краљеву.

• Окупаторске власти су у децембру опљачкали цркву у Краљеву, а са црквеног звоника однели сва три звона и кровни покривач.

1916.

• Према подацима аустроугарских власти Краљево има 3.100 душа.

• У јулу окупаторске власти донеле су наредбу о посети и задржавању грађана у кафанам.

• У краљевачкој основној школи као наставници раде учитељице Љерка Вртибрадић и Милка Гланц које су у Краљево дошле из Загреб, а као управитељ Антон Тонић.

1917.

• Аустроугарске власти су принудним радом италијанских заробљеника и наших сељака изградиле индустријску железницу колосека 0,60 м, у дужини од око 18 километара, за Каменицу-Јеленац (везану с пругом Ужице-Сталаћ), а касније је продужена до Сокоља. Иако несолидно грађена пруга је коришћена за теретни, чак и путнички саобраћај до 1959. године (1. априла) када је угашена и демонтирана. Старији Краљевчани су ову пругу звали Рижина пруга по некадашњем краљевачком индустријалцу Миљку Петровићу Рижи.

• Аустроугарске власти у новембру доносе одлуку о затварању краљевачке основне школе због недостатка наставног кадра.

■ У недељу

ЗА ВЕЧНО СЕЋАЊЕ

Када се у недељу на спомен-обележје бораца палих у ратовима од 1990. до 1999. године на Тргу Јована Сарића положи венци и цвеће, кад се свеће запале у рукама родитеља, браће, сестара и пријатеља, а воштане сузе капну на бетон, биће то још једно сећање на оне који никада више неће корачати родним улицама и сокацима.

Биће то још једно сећање на време злосретно у коме се младост гасила на бојиштима, доба кад куће нестајале у насртају челичних птица са неба у ратним разарањима које белосветски господари живота и смрти крстили именом „Милосрдни анђео“.

Па за сећање на браниоце отаџбине страдалих у ратовима од 1990. до 1999. године Град Краљево, Удружење породица палих бораца ратова од 1990. до 1999. године и Војска Србије уз подршку Полицијске управе Краљево у недељу 24. марта обележиће Дан сећања на пале браниоце отаџбине у ратовима од 1990. до 1999. го-



дине.

Тога дана у 10 часова у свечаној зграде Градске управе уприличиће се пригодан програм посвећен сећању на пале браниоце отаџбине. Кога ће на платоу испред зграде Градске управе, на спомен-обележје палим борцима, делегације родбина положити венце и цвеће.

Парастос палим борцима, као и увек до сада, служиће свештеници Епархије жичке.

После полагања венаца на спомен-обележје на Тргу Јована Сарића у Касарни „Јован Курсула“ Јарчујку у 12 сати биће положени венци на споменик погинулим падницима 252. оклопне бригаде

□ Кроз град

ОД ПЕТКА – ДО

ПРИПРЕМА: **Јелена Јањић**

КРАЉЕВАЧКО ПОЗОРИШТЕ

Четвртак, 21. март

20 часова „**Фамилија**“ (уренебесна комедија по мотивима „Ожалошћене породице“ Б. Нушића).

Петак, 22. март

20 часова „**Хиперболични параболоид**“.

Субота, 23. март

11 часова „**Славуј и кинески цар**“,

13 часова „**Трапави змај**“,

20 часова „**Карол**“.

Недеља, 24. март

11 часова „**Ружно паче**“,

18 часова „**Чувари шума**“.

Понедељак, 25. март,

20 часова „**Дундо Мароје**“ (Народно позориште Крушевац).

Уторак, 26. март

20 часова „**Одбрана Сократова**“ (монодрама, Миломир Недељковић).

Среда, 27. март

20 часова „**Чишћење идиота**“.

БИОСКОП „КВАРТ“

До 28. марта, у термину 19,45 часова, на платну краљевачког биоскопа пуштаће се драма Ричарда Лагранвеза „Предивна створења“. Ето идеје како да проведете другачије вече за само 250 ди-

нара, колико износи

низацију романа М

У термину од 22

гометражни филм

само за љубитеље

БИБЛИОТЕКА „

ДЕЧЈЕ ОДЕЉЕН

Среда, 27. март, у

БИБЛИОТЕКА

Учествују Милој

Милош Милишић.

Четвртак, 28. мар

БИБЛИОТЕКА

ПАРТИЗАНИ“

Учествују Милош

Милоје Радовић.

ОШ „МИЛУТИ

ОГРАНАК ГОКЧ

Учествују Верос

сојевић, Милош М

ГАЛЕРИЈА УЛУ

Можете погледат

академске сликарке

Пазара.

НАРОДНИ МУЗ

Музеј је отворен

часова, понедељком

недељом од 9 до 13

ПРОТЕСТ НА БЕДЕМУ

КОЛИКО ВРЕДЕ СПОРНЕ ПАРЦЕЛЕ?

Власници парцела на којима ће ускоро бити нови мост преко реке Ибар у Скопљанској улици, окупили су се и мирно протествовали против, како су истакли, незаконите експропријације и додељивања симболичне надокнаде за то земљиште, коју је одредио град.

Као власници парцела ниједног тренутка нисмо спорили изградњу моста, већ смо у разговору са Дирекцијом за планирање и изградњу дали свој пристанак да се мост прави на нашим парцелама уз адекватну новчану надокнаду за наше земљиште. И тада су кренуле наше муке јер је понуда која нам је дата за наше парцеле била

смешно мала. Понуда је износила 210 евра по ару уз образложење да толико овде земља вреди, а процену вредности земљишта је дала комисија Пореске управе – објашњава **Момир Пандрић**, власник једне од спорних парцела.

Тада су власници земљишта започели процену вредности својих поседата и дошли до запањујућих података.

Дошли смо до уговора и записника исте те пореске комисије, са истим члановима, која је парцеле на само 300 метара одавде, за шта поседујемо материјалне доказе, проценила на 2.015 евра по ару, а следећу парцелу на 6.000 евра по ару и власницима који су про-

давали те парцеле наплатила порез на промет апсолутних права – наставља **Пандрић**.

Парадокс је да држава земљиште на коме наплаћује порез процењује десетоструко више од приватних поседата на којима гради објекат од општег добра, тврде власници ових парцела и постављају питање како је то могуће? Ипак, велики проблем у читавој збрци за ове људе је и то што је суд одбио њихове жалбе. Да у читавој причи нешто белом не ваља, јасно је и лаику, а исто тако је јасно да ће у држави у којој живимо ови људи тешко моћи да наплате дедовину.

Н. Ђуришић

ВАЖНИ БРОЈЕВИ ТЕЛЕФОНА

МУП	192
Вагрогасци	193
Хитна помоћ	194
Телефонске сметње	19771
Телеграми и међ. разговори	1961
Информације	11811
Служба буђења	19811
Војна хитна помоћ	1976
СОС телефон	355 607
АМС	1987
МУП Краљево	309 100
Саобраћајна полиција	364 014
Општина Краљево	306 000
Правна помоћ	306 048
Железничка станица	313 555
Аутобуска станица	313 444
Електродистрибуција - диспечар	322 892
Водовод - диспечар	307 100
Топлана - диспечар	314 888
Чистоћа - диспечар	362 202
Болница	301 988
Дом здравља „Рибница“	372 070
Дом здравља „Женева“	323 797
Дечја поликлиника	301 729
Музеј	315 350
Народна библиотека	321 377
Краљевачко позориште	311 322
Туристичка организација Краљево	316 000
Биоскоп „Кварт“	311 571
Црвени крст	316 650
Ветеринарска станица	324 295

СКУП БИВШИХ РАДНИКА „МАГНОХРОМА“

ТРАЖЕ ЗАРАЂЕНИХ 21 ОДСТО

Представници бивших радника „Магнохрома“ састали су се са саветником градоначелника **Ђорђем Павловићем**, након чега је помоћник градоначелника упутио допис министру правде Николи Селаковићу са молбом да се министар састане са некадашњим радницима краљевачког привредног гиганта и саслуша њихове проблеме. Ради се о 21% неисплаћених зарада на које некадашњи Магно-

хромци имају право и за које су, како смо могли чути, намерни да се изборе.

Апелујем на све колеге да се у уторак, 26. марта, у 10 часова у што већем броју окупе испред Општинског суда у Краљево да видимо како ћемо да наступимо пред министром када је тај неисплаћени новац у питању – каже **Тања Коматовић**, некадашња радница „Магнохрома“.

Н. Ђ.

НАРОДНИ МУЗЕЈ

У оквиру изложбе „Одрастање у Краљево у XIX и XX веку“, вечерас, 22. марта, у 19 сати биће одржана промоција књиге „Земљо моја“, ауторке **Бубе Станковић Рашковић**. О књизи ће говорити **Мирјана Савић**, виши кустос - историчар, **Драгана Божиновић**, издавач и уредник издавачке куће Лицеј и **Александар Марић**, песник. Одломке из књиге читаће **Миломир Миле Недељковић**, глумац и Буба Станковић Рашковић, ауторка, уз музичку пратњу **Нине Станковић**.

Краљевачки медаљони (38)

САЧУВАНО У СЕЋАЊУ

Кад тридесетих година прошлог века Железничка радионица добијала коначне облике, у хале се прве машине смештале и монтирале, на супрот њима железничке и чиновничке колоније ницале, засадило се и прво дрвеће на простору који био предвиђен за парк.

Омеђен бројним народним кујнама и кафанама (па и онима које неке одаје иза имале за „сладак живот“) с једне стране и пругом узаног колосека с друге стране, парк „душу дао“ за одмор после рада и бирање дебље хладовине у врелим данима.

Остало записано да се парк формирао 1936. године, па деца из насеља званог Пиц-мала у парку прве кораке начиниле.

Било, истина, и планова да се у парку подигне нова црква, темељи се поставили, али рат омео планове.

Парк у Пиц-мали.

После рата око њега лепа мала гвоздена ограда, стазе шљунком посуте, трава уређена и просторије за одмор и забаву подигнуте. Она стара кафаница око које била ограда од изукрштаних летвица постављених у правилним размацима и редовима.

Била ту и лепа летња башта која у послератним годинама служила и за јавне наступе чланова Друштва за телесно васпитање „Партизан“.

Остало, тако, у сећању да су у летњој башти своје умеће на гимнастичким справама приказивали Кураж, Шврле, Најо... чланови предратног Соколског друштва уз помоћ млађих Раца, Доча,

Ђула, Рајка, Васића, Црнке, Љупке, Грубићке... и ко ће их се све сетити.

Остало то у сећању, па и они први кермеси на којима обавезно и лутрија била.

Они кермеси (приредбе на отвореном простору, како би се, ваљда, могао превести израз кермес) које, најчешће, приређивали краљевачки студенти кад летње ферије у родном граду провозили, али и други.

Па на тим кермесима (мешавини рецитација, скечева, обавезних „рапорта“ у којима се исмењавало оно што је за исмевање – без политике, молим) забава за младе који из свих мала града долазила у ову летњу башту. Наравно, ако нису у завади са момцима из Пиц-мале који „господарили“ овом летњом баштом.

Али, најчешће се „гледало кроз прсте“, па на кермесима (у тим година најзначајнијим летњим културним манифестацијама) слегала се сва млађарија града.

Сви, па и најчувеније краљевачке лепотице због којих, у љубомори, знале и „песнице да севну“, али друга је то прича.

Елем, све у летњој башти Пиц-мале, а најпре оне чувене игранке.

Оне игранке уз звуке инструмената Ђорге, браће Нијатовић, Љубише, Чупа, Цамба, Владе, Пикија, Микице... а певали Чварак, Ђупо, Дијего, Љубо Грк... и многи други.

Све испод креп-папира развученог изнад баште, разнобојних сијалица (које дежурни на играци наизменично палио и гасио), парови се

вртели у ритму тадашњих игара.

Неке „тарзан“ фризури, неке „фрулиш“ панталоне изнад шарених ципела „гумиђонки“ и сукње са жипоном се проносили.

И звуци се неки нови чули који касније на игранкама у граду многи преузимали...

У сатима кад месец краде дан одјекивали звуци из летње баште и просипали се тамо до зидова Дома железничара и „Фабрике вагона“, и онамо преко Пиц-мале до изнад у оним годинама ретких кућа у Сијаћем пољу...

Парк и летња башта.

Незаобилазна „станица“ у сећањима на дане и године.

На време оно кад овде било „срце“ краја овог са типично краљевачким називом - Пиц-мала, али и многих житеља града који у временима о којима зборим били млади, па прве сусрете очију крали и у то време ретке, ретке пољупце.

У парку или у улици која до пасареле за „Фабрику вагона“ водила...

Однело време старе дане, па и сећања на стари парк и башту у њој неминовно бледе.

У центру парка, на месту некадашње фонтане, нова црква се високо у небо воздигла, тамо на другом крају утакмице се неке рукометне играју, а из сећања некадашњих младића и девојака израња парк и летња башта, одјекују стари звуци и сјаје очи неке заувек понете у најскривенијем кутку срца...

Милан Пантовић

ПЕТКА

и цена карте, и погледате екра-
Аргарет Стол.

наша на репертоару је први ду-
Андреса Мускиетија „Мама“,
корора.

СТЕФАН ПРВОВЕНЧАНИ“

БЕ
у 12 часова

У ОШ „СВЕТИ САВА“

е Радовић, Нада Танасковић и

от, у 14 часова

У ОШ „ЧИБУКОВАЧКИ

и Милишић, Драган Грбовић и

**АН ИВАНОВИЋ“ УШЋЕ,
АНИЦА**

слав Стефановић, Иван Спа-
илишић и Милоје Радовић.

У „ВЛАДИСЛАВ МАРЖИК“

и самосталну изложбу слика
и Андријане Бугарић из Новог

ВЕЈ

сваког радног дана од 9 до 20

од 9 до 15 часова, суботом и

часова.

Народна библиотека „Стефан Првовенчани“ ЈАПАН КРОЗ СТИХОВЕ ДО СРЦА КРАЉЕВЧАНА

Едукативни програм под називом „Са децом око света“ краљевачка библиотека реализује пуних шест година. У сарадњи са амбасадама страних земаља у Београду, културним центрима, образовним установама и појединцима неколико пута годишње у библиотекарској радионици Весне Васић, краљевачки основци нижих разреда кроз историју, културу, уметност, науку и спорт прокретаре све континенте. Прошлог петка на ред у је била Азија и Нипон (како Јапанци називају своју домовину), земља излазећег Сунца.

– Овога пута смо одабрали Јапан за дестинацију, јер је ова древна држава због својих географских, историјских, језичких, културних и свих других обележја деци веома занимљива. Сваки овакав програм састављен је из једног филма у коме је представљена конкретна држава, са свим својим знаменитостима и основним карактеристикама, а у другом делу имамо госта који долази из те државе, тамо је живео или рођен. Поента је да кад се деца врате у школске клупе буду инспирисана да и сами пишу, сликају и још више науче о тој земљи и тако прошире своје видике, можда пожеље да је и сами посете или науче нови језик. Овај програм намењен је свестраној деци која су жељна оваквог приступа учења који им баш и није доступан у оквиру званичног система образовања – објаснила је библиотекарка, ауторка овог програма.

Као гошћа или можда и домаћа, ученицима ОШ „Јово Курсула“ кроз хаику поезију Јапан је представила **Кајоко Јамасаки**, јапанска песникиња, која више од тридесет година живи у Београду и предаје на катедри за јапански језик и књижевност.

– Ја се увек радо одазовем позиви колега из краљевачке биб-



Гости из Јапана одушевили посетиоце

лиотеке да присуствујем оваквим догађајима и често сам овде јер овде имам и пуно добрих пријатеља. Деца су заиста дивна публика и данас су одлично реаговали. Нисам желела да им причам о Јапану, желела сам да се играм са њима на јапанском, читам им стихове и пишем слова на јапанском и онда их питам да препознају о чему се ради, само на основу ритма и мелодије и мало моје глуме. Мислим да су нешто научили и да су уживали у данашњој радионици – каже Кајаоко и додаје да је још један разлог да воли Краљево и библиотеку и тај што се овде налази једна од најбољих едиција поезије у Србији, а то је „Повеља“, јер је стих једини начин да се сачува лепа реч која је изашла из срца и она треба да се негује.

Након поподнева у коме су деца виртуелно посетила Јапан, одрасли су имали прилику да се кроз књижевно-историјско вече под називом „Јапан кроз историју и стихове“ такође упознају са овом земљом и њеним грађанима. Осим **Кајоко Јамасаки** у библиотеци су били и проф. др **Нубиро Шима**, историчар са токијског Универзитета, који проучава исто-

рију односа Србије и Јапана.

– Прошле године било је тачно 130 година како су наше две земље успоставиле тесне дипломатске односе и ја сам вечерас овде да подсетим присутне на најважније историјске чињенице које су утицале на ову сарадњу – напоменуо је овом приликом проф. др **Нубиро Шима**.

Истим поводом књижевној вечери је присуствовао и Јуиџиро Омори, аташе за културу јапанске амбасаде у Београду, који је рекао да су Срби генерално веома заинтересовани за јапанску културу и уопште земљу.

– Ми се трудимо да Јапан промовишемо свуда по Србији, не само у Београду. Краљево је леп и велики град са доста становника и наставићемо да учествујемо и иницирамо овакве и сличне догађаје и спроводимо нашу културну политику – рекао је аташе.

Како би употпунили ово културно вече посвећено Јапану, кроз стихове су свој допринос дали и јапанска књижевница **Кајоко Јамасаки** и два призната краљевачка песника **Милош Милишић** и **Дејан Алексић**.

Д. Б.

Упис у средње школе

МАЊЕ УЧЕНИКА НЕГО ПРОШЛЕ ГОДИНЕ

• Директори основних и средњих школа Рашког, Расинског, Косовског, Косовско-митровачког, Призренског и Пећког управног округа у Врњачкој Бањи са помоћником министра просвете др **Зораном Костићем** о плану уписа за наредну школску годину

У припреми планова уписа за наредну школску годину обавезно је присуство и ангажман представника локалне самоуправе, Националне службе за

ако могу да добију још нешто. Међутим, ове године је 7.000 ученика мање у односу на прошлу годину и једноставно, с једне стране, морамо предви-



Са скупа у Врњачкој Бањи

запошљавање, представника репрезентативних синдиката и свих оних коју могу да допринесу да се сачине бољи планови.

– Врло је важно да свако у својој средини каже шта му је потребно у наредном периоду, да ми такав кадар и образујемо, а оно што није потребно да гасимо. То је у циљу рационализације – каже помоћник министра просвете др **Зоран Костић**.

– Директори покушавају да задрже све оно што су имали, и

дети реалан број места. С друге стране, не смејемо дозволити да нам се гаси 3. и 4. степен када су у питању техничке школе – додаје помоћник министра.

Интенција министарства је да се не производи кадар који ће се налазити на бироу. Противаргумент би био да је боље да на тржишту рада буду писмени, него неписмени, а и да та деца иду на факултете и да завршавају високе струковне или факултетске студије, каже наш саговорник. Кроз реформе и огледе које спроводи, Министарство просвете настоји да школе учини атрактивним и да уведе такве профиле које деца желе да упишу.

– Један од таквих огледа је уведен прошле године у електротехници. У пет школа дозволили смо увођење профила електротехничар за информационе технологије. Желели смо да видимо какво је интересовање за нешто што је курутно на тржишту. Интересовање је било огромно. И ове године ћемо расписати конкурс и дозволићемо да се овај профил одобри још у неким школама, које буду верификоване – каже **Костић**.

Е. Т.

Народна библиотека „Стефан Првовенчани“

ПРЕДАВАЊЕ О СТРЕСУ

У организацији Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“ и београдске „Младинске књиге“ одржано је предавање о болести модерног доба – стресу. Том приликом представљене су и књиге „Изборите се са стресом“ и „Велики породични саветник о здрављу“. Како спречити стрес у данашње време и како ублажити његове последице, говорили су примаријус доктор медицине Петар Боровић, иначе представник Министарства здравља при Комисији за превенцију употребе дувана и доктор Недељко Мили-

кић, оториноларинголог.

„Стрес је зачин живота“, позната је тврдња чувеног психолога Ханса Селија којом је своје предавање започео и др Боровић. Према његовим речима 84 одсто људи у Србији каже да је под стресом.

– Стрес може да буде изазов. Значи ако избацимо стресогена средства – цигарете, алкохол и кафу, узимамо потребну количину витамина, хранимо се здраво, можемо да победимо стрес. Људи не знају да савладају стрес. Они који су у стресу, пуше, а пушење уништава Це витамин. Он је изузетно важан витамин, а ако га у

организму нема довољно, онда могу наступити последице стреса. Такође да бисмо сачували мозак потребно нам је пуно и Бе витамина кога рецимо уништава конзумирање кафе и онда стрес постаје убиствен – истиче др Боровић.

Медитација, јога и шетња помажу код стреса, а захваљујући успешности у лечењу које је показала и акупунктура је веома популарна широм света. О позитивним резултатима када је у питању алтернативно лечење стреса говорио је др **Недељко Миликић**.

– Сви проблеми, укључујући и

стрес, могу се решавати помоћу Су Јок акупунктуре. То није једноставно, јер суштина свих болести су емоције и ако успемо да разрешимо емоције, побеђујемо и сваку болест – каже др **Миликић**.

Предавању о стресу у краљевачкој библиотеци присуствовали су бројни Краљевчани, медицински радници и лекари. Књиге које су том приликом представљене краљевачкој читалачкој публици важе за одличне приручнике практичних савета који могу помоћи да се ублаже последице стреса.

С. Ђ.

■ Браћа У Гродном (5)

НА ИЗЛЕТУ У ЖИРОВИЋИМА

Најлепша и најзанимљивија догађања нижу се током последња три дана фестивала.

Најпре је у четвртак, 7. фебруара, у вечерњима часовима, одржан дугоочекивани бал у великој сали гродњенског клуба „Алфа-Центавр“, на коме је свечано одевена омладина, у изванредно веселој, опуштеној атмосфери, могла показати колико је савладала основе класичних плесова увежбаване претходних дана – пред камерама белоруске и руске телевизије. Потписник ових редова је, нажалост, већи део бала пропустио, јер је у исто време с осталим главним организаторима фестивала из других земаља морао прису-



Црква Св. Архистратига Михаила у Синковићима

трошковником, љубазношћу белоруских домаћина екскурзија је за госте из Србије била бесплатна.

посла давања храму пристојног изгледа.

У историјској науци владало је мишљење да је црква подигнута негде почетком XVI века, по свему судећи – средствима литванског хетмана Константина Острошког. Међутим, после почетка рестауратоских радова које су предузели стручњаци 2010. године, под слојем уљане боје, којом су мештани из незнања офарбали унутрашњост храма, почели су се појављивати докази да је храм изграђен доста раније – у XV или чак XIV веку.

Највећа светиња цркве је икона Божије Матере „Свещарица“, пред којом верујући већ осам година

добивају исцелења од разних болести, чак и од рака, о чему сведоче многобројни прилози у виду златних и сребрних огрлица, ланчића, прстења и наруквица којима је чудотворна икона окићена.

Даље нас је очекивала посета манастира Светог Успења у Жировићима. Само набрајање свега што ова светиња БПЦ садржи и чува одузела би нам много простора. Поменућемо зато само главну светињу храма – минијатурну, нерукотворну чудотворну икону Божије Матере Жиро-

вићке, величине свега 5,6x4,4 цм, која је 1470. обрета на месту где се сада налази храм Успења Пресвете Богородице, око кога је временом никао мушки манастир.

У склопу манастира, на његовој највишој тачци налази се такође, као симбол Голготе, уникатна Крстовозвиженска црква, изграђена 1769. године, чији већи део унутрашњости чини степениште, какво се може видети само на још једном месту на планети – у базилици Св. Петра у Риму. Ово овде је верна копија тог римског степеништа. Тзв. „Свете степенице“ се, по предању, налажаху у дворцу Понтија Пилата, и низ њих је силазио Исус Христос после суђења код римског намесника. Дуго времена су чуване у Јерусалиму, а доцније су превезене у

се и данас налазе.

Цео ансамбл манастира Св. Успења красе храмови и здања изграђени у неколико различитих стилова – барока, рококоа, класицизма... Овде је смештена и Минска духовна семинарија, изграђена у XVII веку, коју похађа и један Србин, с којим овог пута нисмо имали прилике да се сретнемо. Студенти богословије су за ходочаснике приредили ручак и обилазак манастира. Очигледно је да они овде живе и уче по строгим манастирским правилима. У просторијама богословије влада строга тишина и ред, али зато васпитаници богословије имају могућност стицања врхунског образовања. Поред богословских предмета – историје религије, апологетике, грчког, јеврејског, црквенословенског језика... – студенти изучавају и матема-



У порти манастира Св. Успења Богородице у Жировићима

ствовати вечери коју је за њих приредио Његово преосвештенство, архиепископ Гродњенски и Волковишки Артемије. С вечере смо отишли право на бал – таман на време да одиграмо по једно коло, ужичко и моравац, која су се, на опште одушевљење, зачула у самој завршници дружења.

Следећег дана очекивало нас је 150 километара дуго путовање, ради обиласка још неколико белоруских знаменитости. Како оно није било предвиђено нашим

Прво смо обишли цркву Св. Архистратига Михаила у селу Синковићима, недалеко од града Слонима. Црква је изграђена истовремено и као тврђава, с кулама и пушкарницама, и представља један од најранијих, јединствених споменика православне готске архитектуре, који се данас налази под заштитом УНЕСКО-а. Храм је тек пре 20 година враћен верницима; претходних 30 година он је коришћен као складиште овдашњег колхоза. Житељи овог краја су се одмах сами латили



Колце на балу

Рим. Верници су се према обичају уз сваки од 28 степеника Светог Степеништа као олтару успињали на коленима, читајући посебне молитве. Некада су се у свакој жировићкој степеници налазиле честице моштију разних светитеља. У другој половини XIX века те мошти су премештене ниже, у поменути цркву Св. Успења Богородице, десно од Царских Врата, где

тику, физику, философију – укупно 40 предмета. Школовање траје пет година, уз могућност даљег усавршавања, и потпуно је бесплатно. Али зато, ако васпитаник почне да добија исувише тројки (овде се оцењује од 1 до 5) – може очекивати да му једноставно буде ускраћена могућност даљег школовања на богословији.

Д. Бунарцић

РЕЦЕПТИ за сва чула

СЛАНО ПЕЦИВО СА ПАВЛАКОМ

Потребно је:

- * 800 г брашна Т-500,
- * 200 мл млека,
- * 200 мл јогурта,
- * 50 мл уља,
- * 3 јајета,
- * 2 кесице квасаца,
- * 1 велика кашика шећера,
- * 2 мале кашике соли,
- * 250 г маргарина.

Фил:

- * 250 мл киселе павлаке.

Припрема:

Од горе наведених састојака, сем маргарина, замесите тесто да буде доста мекано. Тесто оставите на топлом да ферментише. Док тесто ферментише маргарин истопите на тихој ватри.



Радну површину посипите са доста брашна и истресите тесто. Тесто мало обрадите и поделите на 8 лоптица. Сваку лоптицу развуците у круг и намажите маргарином. Последњу лоптицу не треба мазати маргарином. Затим тесто

развуците у велики круг дебљине 2 цм. Ножем сеците троуглове, стављајте фил од павлаке и благо увијајте. Кићлице ставите на плех који сте претходно намазали маргарином. Сваку кићлицу намажите са умућеним жуманцем и посипите сусамом. Пеците на 200 степени 20 минута.

СОГАН ДОЛМА

Потребно је:

- * 5-6 већих главица црног лука,
- * 400 г млевеног јунећег меса,
- * 150 г пиринча,
- * уље за пржење,
- * по потреби со, бибер и зачини (кари, босиљак и мирођија).

За заправку:

- * мало уља,
- * 2 кашике брашна,
- * 2 дл сока од парадајза,
- * 1 кашичица црвене млене паприке,
- * мало павлаке,
- * по укусу со, бибер и зачини.

Припрема:

Главице лука очистите и ставите у воду да се кувају. Довољно је 15 минута. Скуване главице процедите и полако пажљиво вадите лист по лист (прстенове) по могућству да остану цели. Унутрашње ситне делове лука исецајте и пропржите на уљу, додајте месо и све остале зачине.

Када сте месо пропржили додајте пиринч. Налијте водом и све заједно још мало прокувајте. Када наливате водом треба месо да остане довољно густо да се гла-



вице лука могу пунити. Пуњене главице лука поређајте у тепсију у којој ћете их пећи (можете их и кувати у шерпи). У мало уља пропржите брашно, додајте млевену паприку и парадајз. Воду додајте онолико колико желите да сос буде густ. Посолите, зачините и побиберите. Кад сос проври додајте павлаку и склоните са ватре. Прелијте преко пуњених главица лука. Запеците у рерни око пола сата на 200 степени.

БРЗА ЧОКОЛАДНА ТОРТА

Потребно је:

- * 4 кашике брашна Т-500,
- * 4 јајета,
- * 100 г шећера,
- * 250 г маргарина,
- * 150 г чоколаде за кување,

- * 1/2 кесице прашака за пециво.

Фил:

- * 500 мл слатке павлаке,
- * 150 г чоколаде за кување.

Прелив:

- * 100 мл млека,
- * 2 кашике шећера,

Припрема:

Умутите жуманце и шећер, па додајте омекшани маргарин. Чоколаду отопите и додајте смеси. Додајте брашно и прашак



за пециво. Посебно умутите беланца, па све заједно сједините постепено мешајући варљачом. Смесу истресите у тепсију и пеците на 180 степени 22 минута. Корун охладите. Млеко и шећер загрејте да проври и посипте преко охлађене коре. 150 г чоколаде истопите на тихој ватри и посипте преко коре. Слатку павлаку умутите и филујте торту. Декоришите по вашем укусу.

НЕДЕЉНИ ХОРΟΣКОП



ОВАН (21.3. - 20.4)

Наглашено астролошко поље тајни доноси могућност флерта, а улазак Сунца и Венере у ваш знак подиже ваше самопоуздање и чини вас изузетно спремним да будете толерантни у љубави и да покажете више љубави и разумевања према партнеру. Могући болови у зглобовима.



РАК (22.6. - 22.7)

Имате много идеја. Спремни сте да се посветите неком ко вам је веома драг и вероватно ћете неке своје планове подредити другима. Средном и крајем недеље схватићете да вам се исплатило што сте били толерантни. Могуће је увећање прихода преко издавања некретнина.



ВАГА (23.9. - 22.10)

Улазак Сунца у знак Овна током овог периода и прва Месечева четврт у Близанцима повољно се одражава на представнике вашег знака. Можете бити у прилици да успоставите добар однос са странцима или ће вам се пружити прилика да негде отпутујете. Добро се осећате.



ЈАРАЦ (22.1. - 20.1)

Ви сте она страна у вези која даје тон атмосфери и која би могла много више да учини него што је то био случај до сада. Можда се осећате као жртва околности, али у ствари, без обзира да ли сте од скоро у вези или сте у некој врсти заједнице, брака, можете својим ставом поправити однос.



БИК (21.4. - 21.5)

Почетком периода, наглашено астролошко поље доноси могућност увећања прихода преко рада у медијима, трговини, преко контаката са странцима. Можете бити изложени великим физичким и психичким напорима, али ако се ради о послу који волите бићете задовољни.



ЛАВ (23.7. - 22.8)

За многе представнике вашег знака ово је одличан период. Добијате жељу да урадите много тога на професионалном плану и да се докажете на начин који је примерен вашим способностима и капацитетима. Уз подршку Бика, Стрелца, Рака, можете превазићи себе. Више се крећите.



ШКОРПИЈА (23.10. - 22.11)

Трудите се да нађете најбољи начин како да партнера убедите да треба да буде стрпљив и да вам да још једну шансу. Они који су дуго у браку могу очекивати повољне моменте удвоје или ће се бавити решавањем конкретних финансијских проблема, можда и улагањем новца у заједнички посао.



ВОДОЛИЈА (21.1. - 19.2)

Ово би могао бити веома романтичан период за многе представнике вашег знака, нарочито ако намеравате да негде путујете или ако желите да са партнером проведете неки незаборавни викенд. Није вам потребно много новца да бисте показали партнеру колико вам је стало до њега.



БЛИЗАНЦИ (22.5. - 21.6)

Разна узбуђења на професионалном плану, нарочито ако послу приступате са много страсти. Ваш ентузијазам деле и ваши сарадници са вама и спремни су да вам помогну да што пре дођете до циља. Дајете иницијативу када је љубав у питању и не чекате да вам се партнер први јави.



ДЕВИЦА (23.8. - 22.9)

Прва Месечева четврт у Близанцима код многих представника вашег знака подстиче креативност и спремност да се упусте у нов посао. Ваша нервоза и превелика очекивања од сарадника могу бити разлог за трзавице, посебно у раду са поједнако напорним и захтевним колегама.



СТРЕЛАЦ (23.11. - 21.12)

Један од бољих периода за оне који намеравају да уђу у нов партнерски однос или у посао. Неко ће вам дати понуду коју нећете моћи да одбијете. Улазак Сунца у знак Овна чини вас великим ентузијастом и спремним за нове послове. Бавите се спортом и храните се здраво.



РИБЕ (20.2. - 20.3)

Верујете у могућност доброг обрта у вашем љубавном животу. Многе Рибе могу добити брачну понуду или предлог за заједнички живот. Ако мислите да нисте спремни за тако нешто, ако имате било какве разлоге због којих се двоумите, дајте партнеру јасно на знање шта је разлог томе.

Припремила: Јелена Јањић

ПРОГРАМ РЕГИОНАЛНЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ КРАЉЕВО (од 22. до 28. марта 2013.)

Петак	Субота	Недеља	Понедељак	Уторак	Среда	Четвртак
 <p>07:00 Путопис 08:00 Образовни програм (р) 10:15 Цртани филм 10:40 Музички програм за децу 12:15 Филм (р) 15:10 Инвестиције (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2</p>  <p>20:00 Филм 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Циклус руског филма</p>	<p>07:00 Серијски програм (р) 10:00 ОГЛАСИ (12:00, 15:00, 16:45(50), 19:30, 00:15) 11:05 ОГЊИШТЕ (р) 12:15 Циклус руског филма (р)</p>  <p>14:30 МУЗИЧКА АПОТЕКА (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Филм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Инвестиције 21:00 У ПОХОДЕ СЕЛИМА (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм</p>	<p>07:00 Цртани филм (последње 3 епизоде) 09:15 СА НОВИХ ИЗВОРА (р) 10:15 ПОЉОПРИВРЕДНА ЕМИСИЈА РТКВ (р) 12:20 ПЕВАМО ЗА ВАС (р) 14:00 Филм 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Филм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 МУЗИЧКА АПОТЕКА (р) 22:00 Дневник</p>  <p>ДАНАС 3 22:40 Филм</p>	<p>07:00 Путопис 08:00 Образовни програм (р) 10:15 Цртани филм 10:40 Музички програм за децу 12:15 ПОЉОПРИВРЕДНА ЕМИСИЈА РТКВ (р) 14:35 У ПОХОДЕ СЕЛИМА (р) 16:00 Образовни програм:</p>  <p>Амфитеатар 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Филм 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм (р)</p>	 <p>07:00 Путопис 08:20 ОГЊИШТЕ (р) 10:15 Цртани филм 10:40 Музички програм за децу 12:15 Филм (р) 15:10 СА НОВИХ ИЗВОРА (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Булевар: ФРАЈЛЕ 21:00 МУЗИЧКА АПОТЕКА (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 23:45 Филм (р)</p> 	<p>07:00 Путопис 08:20 У ПОХОДЕ СЕЛИМА (р) 10:15 Цртани филм 10:40 Музички програм за децу 12:15 Филм (р) 15:10 Документарни програм (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм</p>  <p>19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 ПЕВАМО ЗА ВАС (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм (р)</p>	<p>07:00 Путопис 08:20 Образовни програм: Амфитеатар (р) 10:15 Цртани филм</p>  <p>10:40 Музички програм за децу 12:15 Филм (р) 14:40 ПОЉОПРИВРЕДНА ЕМИСИЈА РТКВ (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Филм 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм</p>

МАЛИ ОГЛАСИ

- Продајем стан 50 м², Улица Свети Николај Жички.
036/ 323 110; 064/ 188 08 55
- Продајем стан 60м², у центру града, II спрат, парно грејање.
064/ 27 20 831
- Продајем:
- халу 370 м², погодну за производни програм или магацин, легализовано. Цена 80.000 евра;
- Винфлекс плоче 50 x 50 x 3 мм;
- Винфлекс плоче 30 x 30 x 3 мм.
064/ 196 21 33
- Продајем плац 8,5 ари удаљен 1 км од манастира Жича, на плацу недовршен објекат 50м², са дозволом за градњу. Струја, вода, бунар.
063/ 700 61 10
- Продајем најсавременије, комплетно домаћинство и имање у Крагујевцу. Звати после 18 часова.
034/ 582 160; 064/ 29 39 998
- Продајем угаоне гарнитуре,

- нове и половне из Швајцарске и техничку робу: телевизоре, усисиваче, фрижидере, замрзиваче.
036/ 5443 960; 063/ 608 292; 064/ 407 38 37
- Продајем круњач прекрупач (ошаци црвени), церова дрва, тракторске приколице „ИМТ И Лозница“, камион „Мерцедес“ са церадом, тракторску потезницу, приколицу за ауто. КУПУЈЕМ сено и сламу.
036/ 852 197; 065/ 56 10 10 3
- Продајем пилад за продужени тов од 1 кг, једнодневне пилиће за тов, једнодневне пилиће носиле, носиле пред преношење и ћуриће за тов.
036/ 391 875; 064/ 297 65 28
- Продајем осамнаестонедељне коке носиле.
036/ 861 852; 420 066
- Продајем детелину и сено у стогу, у Жичи.
036/ 361 769; 064 359 31 21
- Продајем:
- балирану сламу;

- рогатог овна;
- плац 30 ари.
064/ 143 47 44
- Продајем пијачну тезгу, у добром стању.
032/ 352 910; 065/ 62 41 312
- Продајем полован двосед, повољно.
064/ 16 99 362
- Издајем стан 60м², нова градња, Карађорђева 99, Пампула.
065/ 313 5 888
- Издајем једнособан, ненамештен стан са парним грејањем, Улица Зелена Гора.
063/ 751 7 994
- Издајем ненамештен стан 42 м², Улица Ибарска 48/1 (преко пута Војне амбуланте).
036/ 333 650; 062/ 14 27 111
- Издајем једнособан, ненамештен стан 45м², у центру града.
064/ 27 44 951
- Издајем једнособан стан,

- Улица Црвени крст 96.
036/ 361 818
- Откупљујем за рециклажу белу технику, раскладне витрине, веш машине, остале кућне апарате, аутомобиле, лим, гвожђе и остале метале. Долазак на кућну адресу, исплата одмах.
064/ 469 89 23; 060/ 391 28 21
- Технички преглед „Миликић“ Све на једном месту, комплетна регистрација моторних возила без одласка у МУП. Одложено плаћање чековима грађана и путем административне забране.
036/ 32 10 10; 036/ 382 100
- „Тргопромет“ А.Д. Краљево откупљује балирано сено од пољопривредника који имају регистровано пољопривредно газдинство.
036/384 135 и 313 943
- Столарској радионици потребни:
- фарбар
- столар са искуством.
062/ 85 25 686

МАРКЕТИНГ

312 505



НБАРСКЕ
НОВОСТИ

ОГЛАСИ на
РАДИЈУ,
ТЕЛЕВИЗИЈИ
и у
НОВИНАМА
само

180

динара + ПДВ

ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ГАЗДОВАЊЕ ШУМАМА
„СРБИЈАШУМЕ“ БЕОГРАД
ШУМСКО ГАЗДИНСТВО „СТОЛОВИ“ КРАЉЕВО

О Б Ј А В Љ У Ј Е

Ј А В Н И П О З И В

ЗА ЛИЦИТАЦИОНУ ПРОДАЈУ

ОТВАРАЊЕМ ЗАТВОРЕНИХ ПОНУДА

Која ће се одржати 29.03.2013. године (петак) у 9,30 часова у просторијама дирекције ШГ „Столови“ Краљево. Предмет лицитације је продаја техничког и огревног дрвета ТЛ, рудног дрвета ТЛ и цеулозног дрвета црног бора у ШУ „Краљево“ и ШУ „Ушће“.

Партија број 1. ШУ Краљево, Г.Ј. „Јастребар“- одељење 1/б,ц,д,е,ф,г

- букови трупци I класе -	5 м3 x 4470 дин/м3 =	22.350 дин.
- букови трупци II класе -	13 м3 x 3455 дин/м3 =	44.915 дин.
- букови трупци III класе -	25 м3 x 2675 дин/м3 =	66.875 дин.
- трупци хроста китњака - III класе -	4 м3 x 4392 дин/м3 =	17.568 дин.
- рудничко дрво китњака (16-20) -	3 м3 x 3111 дин/м3 =	9.333 дин.
- цеулозно дрво црни бор -	18 м3 x 1435 дин/м3 =	25.830 дин.
- огревно дрво ТЛ I класе -	1100 м3 x 2268 дин/м3 =	2.494.800 дин.
- огревно дрво ТЛ II класе -	122 м3 x 1428 дин/м3 =	174.216 дин.
УКУПНО	1.290м3.....	2.855.887 дин.

Почетак посла је одмах по потписивању уговора, а завршетак најкасније 30.09.2013. године.

Партија број 2. ШУ Краљево, Г.Ј. „Гледићке шуме“, одељење 32/а,б

- букови трупци II класе -	10 м3 x 3425 дин/м3 =	34.250 дин.
- букови трупци III класе -	15 м3 x 2645 дин/м3 =	39.675 дин.
- огревно дрво ТЛ I класе -	519 м3 x 2010 дин/м3 =	1.043.190 дин.
- огревно дрво ТЛ II класе -	108 м3 x 1168 дин/м3 =	126.144 дин.
УКУПНО.....	652м3.....	1.243.259 дин.

Почетак посла је одмах по потписивању уговора, а завршетак најкасније 31.07.2013. године.

Партија број 3. ШУ Краљево, Г.Ј. „Гледаћке шуме“, одељење 34/б,ц,д,ф

- букови трупци I класе -	28 м3 x 4470 дин/м3 =	125.160 дин.
- букови трупци II класе -	46 м3 x 3455 дин/м3 =	158.930 дин.
- букови трупци III класе -	89 м3 x 2675 дин/м3 =	238.075 дин.
- огревно дрво ТЛ I класе -	798 м3 x 2268 дин/м3 =	1.809.864 дин.
- огревно дрво ТЛ II класе -	37 м3 x 1428 дин/м3 =	52.836 дин.
УКУПНО.....	998м3.....	2.384.865 дин.

Почетак посла је одмах по потписивању уговора, а завршетак најкасније 31.08.2013. године.

Партија број 4. ШУ Ушће, Г.Ј. „Студеница Полумир“, одељење 1/б

- огревно дрво ТЛ I класе -	256 м3 x 2010дин/м3 =	514.560 дин.
- огревно дрво ТЛ II класе -	30 м3 x 1168дин/м3 =	35.040 дин.
УКУПНО.....	286м3.....	549.600 дин.

Почетак посла је одмах по потписивању уговора, а завршетак најкасније 15.06.2013. године.

Партија број 5. ШУ Ушће, Г.Ј. „Гокчаница“, одељење 130/а,б

- огревно дрво ТЛ I класе -	248 м3 x 2010дин/м3 =	498.480 дин.
- огревно дрво ТЛ II класе -	30 м3 x 1168дин/м3 =	35.040 дин.
УКУПНО.....	278м3.....	533.520 дин.

Почетак посла је одмах по потписивању уговора, а завршетак најкасније 15.06.2013. године.

Партија број 6. ШУ Ушће, Г.Ј. „Гокчаница“, одељење 144/а,б

- огревно дрво ТЛ I класе -	366 м3 x 2010дин/м3 =	735.660 дин.
- огревно дрво ТЛ II класе -	40 м3 x 1168дин/м3 =	46.720 дин.

УКУПНО.....406м3.....782.380 дин.

Почетак посла је одмах по потписивању уговора, а завршетак најкасније 15.06.2013. године.

Свеукупна количина дрвних сортимената износи **3.910 м3**.

Свеукупна вредност свих партија по почетним ценама без ПДВ-а износи **8.349.511,00 динара**.

Критеријум за избор најповољније понуде је највиша понуђена цена за партију.

Начин плаћања: авансно по издатом предрачуноу, а динамика плаћања биће регулисана уговором о купопродаји.

У понуди морају бити дате јединичне цене без ПДВ-а за сваки дрвни сортимент који је наведен у партији и не могу бити ниже од почетних цена које су дате у јавном позиву.

Са понуђачем чија понуда буде најбоља за одређену партију, односно који је дао највећу цену закључиће се уговор, а уплаћена средства на име депозита осталим понуђачима се враћају.

Уговор са понуђачем који је доставио најбољу понуду закључиће се по предлогу комисије која је спровела предметну лицитацију, а на основу записника са спроведене лицитације и то у року од пет дана достављања уговора на потпис понуђачу-купцу.

Уколико понуђач чија је понуда најбоља одустане од закључења понуђеног уговора или не потпише уговор у року од од 5 дана од дана достављања уговора на потпис губи право на повраћај уплаћеног депозита, а уговор ће се закључити са понуђачем који је дао следећу најбољу понуду.

Дрвни сортименти који су предмет продаје на наведеним локацијама могу се разгледати у периоду од 22.03.2013. године до 29.03.2013. године од 9 до 15 часова уз ОБАВЕЗНУ унапред најаву Стојану Драмићанину, шефу ШУ Краљево, тел: 064/8155-441; и Властимиру Бојовићу, шефу ШУ Ушће, тел: 064/8155-443.

Право учешћа на лицитацији отварањем затворених понуда имају сва правна и физичка лица која, до 28.03.2013. године, изврше уплату депозита који ће служити за добро обезбеђење посла на текући рачун ЈП „Србијашуме“ Београд, ШГ „Столови“ Краљево, који се води код Чачанске банке, број 155-10507-14, уз напомену: УПЛАТА ДЕПОЗИТА ЗА ЛИЦИТАЦИЈУ НА ДАН 29.03.2013. године.

Висина депозита износи 10% од почетне вредности партије која се лицитира.

Заинтересовани за учешће на наведеној лицитацији у обавези су да своје понуде пошаљу или донесу у запечаћеном коверту са знакомом: „ЛИЦИТАЦИЈА ДРВНИХ СОРТИМЕНАТА ШГ „СТОЛОВИ“ НЕ ОТВАРАТИ“, на адресу ЈП „Србијашуме“ Београд, ШГ „Столови“ Краљево, Индустриска 28, Краљево.

У обзир ће се узети све затворене понуде које се доставе лично или ако су послате поштом и стигну на наведену адресу, најкасније 29.03.2013. године до 9 часова, а које су заведене у писарници ШГ „СТОЛОВИ“ Краљево.

Данас, 22. марта, се навршава четрдесет тужних дана како је
у назаборав отишао наш драги супруг, отац и дејка



Радивоје Николић – Раде

Живео си достојанствено и скромно и отишао тихо на свој починак.
Наша туга и бол се не могу описати.
Оставио си трагове који се не бришу, дивна сећања која не бледе
и доброту која се не заборавља.

Супруга Милка, ћерке Данијела и Мирјана,
унуке Нина и Маша, унуци Матеја и Давид

Сећање
26. марта 2013. год. навршава се пет година од смрти
нашег вољеног супруга, оца и деде

Милоша Минића – Брала



С љубављу и поносом
чувамо успомену на тебе.
Супруга Радмила, ћерке Лела,
Љиљана и Милица
са породицама

Надежда Пауновић из Краљева

Преминула 13.03.2013. године.
Сахрањена 15.03.2013. године на Новом гробљу.

Захваљујемо се рођацима, пријатељима,
комшијама и колегама
који су испратили драгу нам покојницу
и поделили са нама тугу и бол.

Захвалне породице Пеливановић и Токалић



27. марта 2013. навршава се четрнаест година од када изгуби живот
на Косову наш драги и никад прежаљени

Срђан Милошевић из Витковца



Време пролази, утехе нема,
заборав не постоји,
али понос и љубав према теби су вечни.

Твоји најмилији:
породица Милошевић

Дана 28.03.2013. године у 12 часова на Старом гробљу
у Краљеву,
даваћемо полугодишњи помен нашој драгој

Снежани Пејић



Прерано си отишла, али ћеш вечно живети у нашим срцима.

Много нам недостајеш.

Твоји: Зоран, Марко и Наталија

Осам тужних година

**Душан Симовић
2005 – 2013.**Весна, Катарина,
Рашко са породицомДана 24. марта 2013. године навршава се година дана
од смрти наше драге мајке, свекрве и нане**Наде Грачанац
из Матарушке Бање**

Син Раде са породицом

Сећање
26.3.2001 – 26.3.2013.**Боривоје – Боро
Савелић**С љубављу и поштовањем, чувамо те.
Наша љубав према теби ће трајати вечно.

Породица

Прошло је десет година од смрти наше Мајке

**Миљојке Миље
Пешић**Неизмерно смо ти захвални на љубави
и доброту коју си нам несебично пружала.
С љубављу и тугом чувамо успомену на тебе.

Твоји: Мића, Мила, Драгана и Небојша

Наш драги

**Драган
Миловановић**29. марта 2013. године навршава се две године како ниси с нама.
Увек си у нашим мислима и сећању. Нећемо те никад заборавити.

Твоји најмилији

Обавештавамо родбину и пријатеље да се навршава четрдесет дана
од кад нас је напустио наш драги отац, деда и прадеда**Веселин Николић
из Врдила**У суботу, 23. марта 2013. године у 13 часова
даваћемо помен на гробљу у Врдилима.Ожалошћене породице:
Николић, Лучић и Миладиновић**ЧИТУЉЕ И ОГЛАСЕ ПРИМАМО ДО СРЕДЕ У 16 САТИ НА ШАЛТЕРУ
У ПРИЗЕМЉУ ДОМА ДРУШТВЕНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА
тел. 312-505****И У МАРКЕТИНГ АГЕНЦИЈИ „ГОРАН“
МИЛОША ВЕЛИКОГ 14/1
У ПАСАЖУ ПРЕКО ПУТА РОБНЕ КУЋЕ**

АМЕРИЧКИ ФУДБАЛ

СТРАНЦИ ДОНОСЕ КВАЛИТЕТ

• Клуб америчког фудбала Краљево Ројал Краунс представио је појачања за нову сезону - 3 играча из Сједињених Америчких Држава и Бугарина • Клуб је напустило неколико играча, а Џош Хепнер престао са играчком каријером и посветио се послу дефанзивног координатора у клубу • Првенство почиње 31. марта у Краљеву где Круне дочекују Нови Сад

Краљевачки Клуб америчког фудбала Ројал Краунс и у овом прелазном року наставио је праксу појачавања тима странцима. Како је вишегодишњи дефанзивац **Џош Хепнер** прешао у тренере и постао дефанзивни координатор екипе, Круне су пред почетак нове сезоне ангажовале три Американца и то **Метјуа Кершиа** на позицији квотербека, **Вилија Мекејлеба**, стаменог тркача и дефанзивца, **Крега Хука Другог** на позицији хватача и Бугарина **Александра Кенанова**, који подједнако добро игра у обе линије.

- Веома сам срећан што сам овде. Атмосфера у тиму је сјајна, саиграчи су ме лепо прихватили, а језик доста разумем, мада се служим и енглеским, па је и комуникација на завидном нивоу. Добро тренирамо и мислим да ћемо ове сезоне да направимо праве ствари – истакао је бугарски репрезентативац.

- Имам искуство играња у професионалној лиги америчког фудбала у земљи која је колевка овог спорта. Знаш где сам дошао и зашто, знаш и то да ће



Тренери Тодоровић и Хепнер са појачањима

Нови квотербек Ројал Краунса **Метју Керши** рођен је у Питсбургу, студирао је и играо на колеџу Вестморленд, наступао потом у Арена лиги САД, као полупрофесионални играч. **Вили Мекејлеб** долази из савезне државе Флорида, студирао је и играо на колеџу Сент Френсис. **Крег Хук Други** долази из савезне државе Вирџинија, а српско поднебље му није страно јер је прошле сезоне наступао за Инђија Индијансе. **Александар Кенанов** долази из бугарске екипе Софија Берс, стандардни је репрезентативац своје земље, а има искуство наступа у Турској. Како се играчи из региона воде као домаћи, дрес Круна у предстојећој сезони задужили су и **Александар Штерионов** и **Антон Дојков**, такође Бугари, док су и два Босанца приступила Краљевчанима, а то су **Харис Бибуљица** и **Елдар Хамзагић** из сарајевских Спартанса.

офанзива тима зависити од мојих идеја, али колико сам успео да видим, ови момци вреде, имају срце, али и знање, биће забавно – речи су квотер-

у Америци, зато ћу дати све од себе да освојимо титулу и обррадујемо Краљевчане – истакао је **Крег Хук Други**.

- Захвалан сам Богу на сваком новом искуству, тако је и овог пута. Ово је мој живот, од седме године само знам за амерички фудбал, Краљево је нова станица у мојој каријери, Краунси су тим који је компактан, забаван и не сумњам да ће све доћи на своје од почетка сезоне – усхићен је **Вили Мекејлеб**.



Детаљ са утакмице Краљевчана и Чачана

Екипу су напустили „мозак“ екипе **Страхиња Степовић** који каријеру наставља у Немачкој, те **Иван Белоица**, један од најбољих дефанзиваца лиге и **Марко Васовић**, који је играо на позицији центра. Припреме теку по

плану, екипа је већ три недеље напољу и ради на уигравању.

- Мало смо променили неке ствари, више се радило инди-

У последњој провери пред старт првенства Краљево Ројал Краунси савладали су Анђeosке ратнике из Чачка са 32:18.

видуално управо због новопридошлих играча. Промењен је и приступ у припремном периоду, јер смо акценат више ставили на кондицију него што је то био случај ранијих година. Овај спорт захтева много играча на терену, изузетно је напоран, а ако томе додате и чињеницу да доста наших играча напад, одбрану и специјалне тимове, то изискује веома добру физичку припремљеност и чврстину – речи су **Виктора Тодоровића**, главног тренера Ројал Краунса.

Суперлига Србије у америчком фудбалу стартује 31. марта, када Краљевчани у 1. колу на свом терену дочекују састав Новог Сада.

А. Даишевић

Н. Ђуришић

Обилне падавине и виши водостај Ибра донели велике невоље

СПОРТСКИ ТЕРЕНИ КАО ДЕПОНИЈА

Пре нешто више од годину дана, у склопу сређивања леве обале Ибра, изграђени су терени за мале спортове, на радост великог броја спортиста и рекреативаца. Ових дана поменути терени препуни су смећа и шута што је последица вишег водостаја реке Ибар и изливања из корита. Ибар се у међувремену вратио у нормалан ток, а питање је када ће спортистички терени поново бити за употребу.

- Чим временски услови дозволе крећемо са послом и учинићемо напор да терени што пре буду у функцији, како спортистима тако и великом броју рекреативаца. Обратићемо се ЈКП „Чистоћа“ које је задужено за одржавање свих



јавних површина, што јесу и поменути терени на левој обали Ибра. Верујем да ћемо заједничким снагама успети да ствари вратимо у нормално стање – нагласио је **Зоран Ша-**

ренац, директор СЦ „Ибар“ Краљево.

Спортистички терени на левој обали Ибра користе се бесплатно. То би, уз грађанску савест, требало да буде разлог

више да се у акцију чишћења истих укључе сви.

- Убеђен сам да ће на руку помоћи пружити и сви спортисти и рекреативци, јер су и раније учествовали у акцијама сличног типа. Један смо од ретких градова који имају овако сређену обалу, спортске терене које наши суграђани у сваком тренутку могу да користе и верујем да ће препознати значај ове друштвене акције и помоћи да се терени очисте и среде – закључује **Шаренац**.

Пред краљевачким спортистима и љубитељима спорта је велики испит. Ако се сви ангажују, тријумф у овој утакмици је загарантован.

Агрожив кошаркашка ПМЛ Србије

ПОБЕДА НА ОПРОШТАЈУ ОД НАВИЈАЧА

• У последњем првенственом мечу у Краљеву, ове сезоне, Слога–БКК Раднички 86–83 • Марко Поповић најефикаснији, меч вицер Никола Отовић • Овог викенда, у последњем колу, Борац (Чачак)–Слога (субота 18ч) • Слога у развојној лиги?!

У утакмици без такмичарског значаја око 1.000 гледалаца у популарној „кутији шибица“ видели су добру кошаркашку представу. До последње секунде меча било је узбудљиво и неизвесно, а Слога је славила против БКК Радничког, на опроштају од својих навијача резултатом 86-83.

И једни и други су играли без оптерећења, па отуда не треба да чуди што су кошаркаши Слоге шутнули чак 35 тројки, 13 пута били успешни и управо тај детаљ је и одлучио победника овог меча. Слога је утакмицу отворила на добар начин, повела 5:0, али су убрзо пулени младог тренера Милана Митровића успели да прекрену ток игре и стигну до свог првог вођства 15:14. До краја прве четвртине Слога је стекла минимално вођство које до одласка на велики одмор није било веће од шест поена.

Друго полувреме су гости почели сјајно, серија од 11:0 коју су режирани Силаћи и Мићовић омогућила им је да први пут у мечу стекну и већу предност - 48:53, али после тајм-аута домаћини уследило је преокрет. Већ поменуто тројке донеле су Слогину серију 14:2 и вођство од 62:55. Када су пулени Зорана Миловановића у 35. минути, после тројке Марка Поповића, повели са 77:67, што је била и једина двоцифрена предност у



Никола Отовић

овом мечу, сви су помислили да је питање победника одлучено. Међутим, гости се нису предавали, успели су да дођу на само поен заостатка, а у пенал завршници си-

гурнији су били домаћи и уз подршку публике славили девету првенствену победу.

- Велико хвала навијачима јер да није било њих ми можда ове сезоне не би ни завршили такмичење. Дали су нам снажан ветар у леђа и у овој утакмици, која је била без такмичарског значаја. Били су изванредни и у таквој атмосфери нисмо могли да подбацимо - нагласио је најбољи играч овог меча, кошаркаш Слоге, **Никола Отовић**.

Млади кошаркаш, који се летос вратио са школовања из САД-а, својом борбеношћу, атрактивним потезима у одбрани и нападу, дао је снажан подстицај осталима, а то је краљевачка публика знала да награди.

- Увек играм исто, без обзира на име ривала или значај утакмице. Драго ми је да су навијачи то препознали. Ово је био нетипичан меч за нас, много смо шутирали за три, али се испоставило да је то било пресудно за победу. Остао је меч у Чачку, вечити комшијски дерби, и спремни смо да крај Мораве изненадимо и победом закључимо сезону - закључио је **Никола Отовић**.

Задовољство после деветог првенственог тријумфа није крио ни стратег „белих“ **Зоран Миловановић**.

- Када сам прошле сезоне сме-



Слогини навијачи на мечу са БКК Радничким

Навијачка група „Касапи“ је овој утакмици дала посебан штимунг, а у перформансу који су припремили на симпатичан начин су се опростили и од постојеће Хале спортова. „**ПАДАЛИ СУ СВИ ПРЕД ТОБОМ, „КУТИЈО ШИБИЦА“ ПОСЛЕДЊЕ ЗБОГОМ**“ писало је на транспаренту који су држали најватренији у копу, претпостављајући да ће у новој такмичарској сезони сви краљевачки клубови играти у новој дворани чија се изградња приводи крају.

њен са места првог тренера Слога је имала девет победа. Против БКК Радничког смо остварили девету победу ове сезоне, сасвим довољно за опстанак који је био циљ и који сам обећао по повратку на клупу. Много смо шутирали, али и погађали, ривал је био врло неугодан, а играли смо без Митра Тривуновића који је у међувремену нашао ангажман у Швајцарској. Много смо тога преживели, истрпели.

Свима искрене честитке. Очекујем добру игру и победу у Чачку, у последњем колу - нагласио је Зоран Миловановић.

У последњем колу Слога у суботу (18ч) гостује у Чачку екипи Борца. У међувремену, захваљујући помоћи компаније „Свислајон“, КСС је предложио да се игра развојна лига, за тимове који нису изборили пласман у Суперлигу. Како сада ствари стоје лига ће се играти, а

Слога ће наступити са младим играчима из сопственог погона, као и са неколико талентованих кошаркаша из других средина које су тренери „белих“ пратили и који су потенцијалне новајлије за нову сезону.

СЛОГА - БКК РАДНИЧКИ 86 – 83 (21:20, 27:22, 17:21, 21:20)
Хала спортова крај Ибра. Гледалаца: око 1.000. Судије: М. Јурас, Мажић и Весковић (Београд).

СЛОГА: М. Поповић 24 (6-6, 9 ас, 6 ил), Б. Поповић 17 (4-1, 7 ск), Стефановић, Кошанин, Ристић, Отовић 18 (2-2, 4 ск, 6 ул, 4 ас), Богавац, Благојевић 5 (2-0, 4 ск), Јањушевић, Јовичевић, Марела 19 (4-3, 9 ск), Вулећић 3 (2-1, 5 ск).

БКК РАДНИЧКИ: Мићовић 15 (2-2, 7 ск, 5 ил), Осмокровић, Илић 5 (5 ск), Ризнић 10 (1-0), Силаћи 14 (2-1, 9 ск), Безбрадица, Косановић 10, Газић 2 (2-2), Игрутиновић 2 (2-0), Николић, Тапушковић 4 (2-2), Вујошевић 21 (4-3, 5 ск, 4 ил, 6 ас).

А. Даншевић

КОШАРКА

СЛОГИНИ ПИОНИРИ КАО МАТОРИ

Пионирска селекција Кошаркашког клуба Слога освојила је прво место у лиги Рашко-косовског савеза и остварила пласман за Првенство Србије које ће се одржати у Врњачкој Бањи од 10. до 14. априла.

- Велика је ствар бити уз раме таквим клубовима као што су Партизан, Црвена звезда, Војводина, Беовук и остали. Ми смо првенствену сезону у нашој Рашко-косовској лиги завршили без и једног пораза. Турнир ће бити и право мерило колико заиста можемо - каже тренер **Никола Ђокић**.

Колико је ова генерација Слогиних кошаркаша била доминантна у свом узрасту говоре и бројке. У девет одиграних утакмица остварено је исто толико победа уз кош разлику 684:377. Последњи меч у лиги Рашко-косовског савеза

Слога је одиграла против Копаника из Лепосавића и забележила победу 49-26. У клубу тврде да је ова генерација мла-



Пионирска селекција КК Слога

дих кошаркаша једна од најталентованијих у последњој деценији. Ако се зна да су првотимци Слоге једва изборили опстанак у елити, а јуниори и кадети у лиги Србије

имају укупно 1 и словима: једну победу, онда су резултати и игре пионирске селекције „белих“ једина светлост на

крају тунела. По свему виђеном Слогини пионери нису без шанси и на финалном турниру Првенства Србије у Врњачкој Бањи.

А. Д.

Бокс

БРОНЗА ЗА БАЛТИЋА У ЧЕШКОЈ

Најбољи краљевачки боксер **Милош Балтић** наступио је протеклог викенда, као репрезентивац Србије, на 44. Гран-прију у Усти на Лаби, у Чешкој где је у категорији до 52 кг освојио бронзану медаљу.

- И поред пораза у полуфиналу и то од боксера који је био учесник ОИ у Лондону, Балтић је приказаним умећем у рингу потпуно оправдао очекивања. Нико од мојих колега тренера из 15 селекција, који су учествовали на овом такмичењу, није могао да поверује да Милош има само 22 меча у каријери, а тако зрело боксује - коментар је **Миодрaг Милића**, тренера репрезентације Србије и БК Металац о учинку Милоша Балтића на Гран-при турниру у Чешкој.

Успех Балтића радује пред најважнија такмичења ове сезоне која чекају српске боксере, ЕП у Белорусији, Медитеранске игре у Турској и Светско првенство у Казахстану.

А. Д.

■ ФУДБАЛ – ПРВА ЛИГА СРБИЈЕ

У ЧАЧАК ПО БОДОВЕ

• Фудбалери Слоге после 7 дана паузе условљене лошим временским условима, гостују сутра у Чачку код домаћег Борца • „Белима“ приступили нападач Милош Бркић и играч средине терена Срђан Станић • Младеновић ван строја због црвеног картона који је добио у претходном мечу

Фудбалери краљевачке Слоге играће сутра против чачанског Борца у Чачку сусрет 19. кола Прве лиге Србије. Ова утакмица требало је да се игра још прошле суботе, али су лоши временски услови условили померање мечева. „Бели“ ће у овај меч ући силно мотивисани након победе над лазаревачком Колубаром са 3:1, али и појачани са два квалитетна појачања, нападачем Милошем Бркићем и везистом Срђаном Станићем, који је у једном делу каријере носио дрес екипе из Чачка.

- Много нам значи победа против Колубаре, јер смо на тај начин

Већ у среду на програму су мечеви ванредног 20. кола Прве лиге Србије у коме Слога на Градском стадиону у Краљеву, у 14 сати и 30 минута, дочекује екипу Вождовца из Београда.

директног конкурента потиснули још ниже, а себе уврстили у групу екипа које ће се до краја борити за опстанак. У међувремену смо имали 7 дана више за припрему



Радост фудбалера Слоге против Колубаре

утакмице и уигравање Бркића и Станића и могу вам рећи да ће та два момка бити велико појачање у наставку сезоне. О Борцу могу да кажем да су екипа која свакако пуца на врх, али и која је, по мени, очекивано поражена у Горњем Милановцу у претходном колу и сада баш против нас мора да победи како би одржала наду за пласман у

Суперлигу. Њихово морање, наша је велика шанса, искусан је то тим, вођен младим тренером, али некада великим играчем Његушем, но свакако верујем у позитиван исход – јасан је Дарко Луковић, помоћни тренер ФК Слога.

У табору краљевачког прволигаша били су јако задовољни реализацијом на мечу против

Колубаре, јер су у првих 20-ак минута искористили све шансе и догукли госте. На мечу у Чачку Слога ће бити лишена услуга дефанзивца Младеновића који је искључен на утакмици против Колубаре.

- Наши нападачи су прорадили и то ме јако радује, али и охрабрује пред наставак првенствене борбе. Било би сјајно када би и у Чачку наставили да тресемо мреже, а да одбрана буде на нивоу утакмице против Лазаревчана, јер у том случају ћемо донети неки бод из „ком-

шилука“. Испустили смо победу против Борца у првом делу сезоне на домаћем терену, из једног шута нас је Рашковић тада оставио са само бодом у џепу, али надам се да ће се сутра окренути у нашу корист – тврди неуморни везиста Дејан Радосављевић.

Утакмица 19. кола Прве лиге Србије између чачанског Борца и краљевачке Слоге почиње сутра у 14 часова и 30 минута.

Н. Ђуришић

■ ФУДБАЛ – ОКРУЖНА ЛИГА

НАСТАВЉА СЕ БОРБА ЗА ЗОНУ

Мечевима 16. кола наставља се првенство Окружне фудбалске лиге. Клубови су се

ФК НД 2011 из Новог Пазара променио је назив у ФК Пазар Јуниорс 2011 и под тим именом наступиће у другом делу сезоне Окружне лиге.

вредно спремали у зимској паузи, упркос лошим временским условима, па са различи-

тим амбицијама улазе у наставак такмичења. Сутра се састају Рудар из Баљевца и Радник из Ушћа, као и Гоч и Ибар у Врњачкој Бањи, док у недељу играју: Краљево Хајдук-Будућност (К), Врњци-Рибница, Борац (В)-Браћа Вуковић, Гранит-Грдица, Раднички (К)-Пазар Јуниорс 2011 и Матаруге-Пошет (Р). Сви мечеви почињу у 15 часова и 30 минута.

Н. Ђуришић

СПОРТСКИ ТЕЛЕКС

Кошарка

ПРИБОЈ ПАО КРАЈ ИБРА

Утакмицама 20. кола претходног викенда настављено је првенство ПМР кошаркашке лиге група „Запад“. Пошет из Ратине је у Краљеву победио екипу Прибоја резултатом 86-73 (26:9, 25:17, 20:27, 15:20). Пулени Драгана Ристановића су већ у првих 20 минута игре завршили све формалности, остварена разлика била је довољна за нови тријумф, па пад у игри у трећој и четвртој четвртини се није значајније резултатски осетио.

Ратинјани се сада са скором од 10 победа и 10 пораза налазе на 11. месту на табели. Већ у среду, 20. марта, на програму је било ванредно 21. коло, а кошаркаши Пошета су гостовали екипи Раднички Студент из Крагујевца. Овог викенда на програму је редовно 22. коло, а Пошет из Ратине дочекује тим Новог Пазара.

Одбојка

ИЗ КРАЉЕВА ОТИШАО САМО БОД

У првенству Друге лиге група „Запад“ за одбојкашице и одбојкаше претходног викенда на програму су биле утакмице 14. кола. Одбојкашице Гимназијалца су у Краљеву победиле Борац из Чачка резултатом 3-0 (25:19, 25:15, 25:19) и сада са 28 бодова заузимају друго место на табели, шест бодова мање од лидера Либерга ЧА из Чачка.

Одбојкаши Рибнице 2 су у Краљеву победиле Партизан из Липљана резултатом 3-2 (22:25, 25:23, 25:22, 18:25, 17:15). Изабраници Милоша Зекавице су са 24 бода на 5. месту на табели, док је лидер и даље Буковица Путеве из Ивањице са максималних 42 бода. У наредном колу Гимназијалац гостује у Чајетини екипи Златибора, док Рибница 2 гостује Брезовици.

Кошарка

СТОТКА ЗА ТРИЈУМФ УШЋА

Кошаркаши Ушћа победили су Младост из Смедеревске Паланке резултатом 100-90 (28-16, 28-28, 19-28, 25-18) у мечу 21. кола Друге МРЛ група „Запад 2“. Резултат по четвртинама показује да је дебитант на кошаркашкој мапи Србије играо по систему топло-хладно, али најважнија је нова победа, једанаеста ове сезоне којом су се Ушћани учврстили на 7. месту на табели.

У наредном колу следи комшијски дерби са Баном у Рашки.

Куглање

ИБАР У ПРАТЊИ ЛИДЕРА

Редовно 15. коло било је на програму претходног викенда у Првој лиги Србије група „Центар“ за куглаше. Ибар је у Краљеву победио београдску Технохемију резултатом 3.109 – 3.013 оборених чуњева, а најзапаженији у победничком тиму био је Зоран Крстић са 532 оборена чуња. Поред њега допринос новом тријумфу дали су Игор Воштинић 516, Ненад Шушић 526, Предраг Николић 513, Александар Лазич 499 и Никола Кочовић са 523 оборена чуња.

Екипа Краљева је у Бору поражена од домаћег Бакра резултатом 3.062 – 3.024 оборена чуња, а најзапаженији код Краљевчана био је Предраг Воштинић са 529 оборених чуњева. У пораженом саставу наступили су и Мирослав Симеуновић 494, Марјан Сентивански 486, Пуниша Вељовић 482, Жељко Боровић 514 и Видосав Симеуновић са 519 оборених чуњева.

На табели Прве лиге група „Центар“ води Рудар из Костолца са 22 бода, испред Ибра са 20, док је Краљево четврто на табели са 14 бодова. У наредном колу Ибар гостује ПАК Промету, док Краљево дочекује тим Смедерева.

А.Д.

■ ФУДБАЛ – КВАЛИТЕТНА ОМЛАДИНСКА ЛИГА

СЛОГИНЕ „БЕБЕ“ У ЗРЕЊАНИНУ

Наставак првенства Квалитетне омладинске лиге Србије одложен је за седам дана због лошег времена и обилних падавина, а самим тим и неадекватног стања фудбалских терена за одигравање утакмица. Тако ће овог викенда који је пред нама омладинска селекција краљевачке Слоге у 16. колу гостовати код Баната у Зрењанину. Краљевчани су први део сезоне завршили на одличном 4. месту са 26 сакупљених бодова.

Н. Ђ.

■ ФУДБАЛ – МЕЂУОПШТИНСКА ЛИГА

ПЕТ КАНДИДАТА ЗА ПЛАСМАН НА ОКРУГ

И у Међуопштинској фудбалској лиги предстојећег викенда креће „бубамара“. За пласман у виши ранг има 5 кандидата, од којих се највише надају Напредак из Грачаца и Морава из Мрсаћа, а када је борба за опстанак у питању чини се да ће Жича имати много проблема да се задржи у овом рангу и догодине.

Парови 16. кола: Магнотрохром-Напредак (Г), Млада Крила-Тавник у суботу, а у недељу: ОФК Рас-Шумадија (Ш), Лазац-Морава (М), Партизан (В)-Жича, Звезда-Јединство (Д), Стубал-Морава(С) и Гружа-Чибуквац. Сви сусрети почињу у 15 сати и 30 минута.

Н. Ђ.

■ **Винер Штедише Суперлига одбојкаша**

ВОЈВОДИНА ИЗБАЦИЛА РИБНИЦУ

• У другој утакмици четвртфинала плеј-офа националног шампионата Војводина НС семе–Рибница 3-0 • Новосађани са 2-0 у серији прошли у полуфинале • Рибница без првог примача у плеј-офу није могла више • Упркос раној елиминацији, остварено четврто место у шампионату је успех

Рибница је сезону завршила учешћем у четвртфиналу плеј-офа Винер Штедише Суперлиге. Краљевачки одбојкаши су два пута поражени од новосадске Војводине, после брејка у првом сусрету играном у пет сетова у Краљеву, Новосађани су пред својим навијачима били више него убедљиви (3-0), па су се пласирали међу четири најбоља тима у држави. Била је ово сигурно најбоља партија Војводине ове сезоне. Све је функционисало према замислима тренера **Николе Салатића**, који није начинио ниједну измену током сусрета, што је за њега прилично неуобичајено. Колико искуство **Вељка Петковића** значи Новосађанима видело се управо у сусрету против тима из града у којем је некадашњи олимпијски шампион рођен. Процент реализације напада домаћих иду у прилог овој тврдњи, укупно је Војводина имала сјајан проценат успешности – 58 %!

Војводина се у првом сету „од-

лепила” код другог техничког тајмаута, кад је стекла четири поена

Осим стартних 8:7 за Краљевчане, у остатку другог периода



Блок Радевића и Бићанина за четврто место

вишка (16:12). У завршници домаћи су још подигли ниво игре, прорадио је и блок, сервис је био такође одличан, па је Рибница била без шанси за преокрет – 25:15.

предност је била на страни Новосађана. Поново је екипа Николе Салатића имала „плус четири” на другом обавезном предаху (16:12) и поново је завршница била рутинска – 25:20. Већ на почетку трећег сета било је јасно да ће Рибница тешко моћи да парира Војводини у овом сусрету. Повели су Новосађани са великих 8:3, исту разлику задржали су и у другој половини сета (16:11) и опет је завршница била рутинска – 25:19. Уз већ поменутог Петковића, сјајни су били Веселиновић (напад 15-11, два аса), као и средњаци Чубрило и Мартиновић (напад укупно 17-12). Са друге стране, истакао се само Рибницин универзалац Мирко Радевић, ове сезоне сигурно најбољи појединац у редовима Краљевчана.

Остаје жал што у плеј-офу нисмо урадили више, поготово због предности домаћег паркета у четвртфиналу. Ипак, ако узмемо

све у обзир, ово је у датом тренутку реално. Без повређеног Јанузивића било је немогуће очекивати више, он је заиграо у плеј-офу, али ни близу форме и још увек је осећао последице повреде. Подсетићу да смо у лигашком делу победили два пута Војводину, али смо тада играли најбоље, док су они тражили игру и тим. У међувремену су довели сјајног Петковића, опоравили су се Лубурић и Катић, екипа је дошла до игре, били су на завршном турниру Купа, много су јачи и бољи него у почетку сезоне – каже Бошко Мачужић, тренер Рибнице.

„Мускетари” су ипак остварили циљ, четврто место?

- Тачно, али имали смо план да урадимо и нешто више од тога. Мислим на плеј-оф. Нисмо могли да утичемо на повреде, оне су саставни део спорта, овога пута нас је баш погодило и то када је било најважније. Млади играчи, који су добили шансу, успели су да задрже четврту позицију, али нису били кадри да изнесу терет тако важних и тешких утакмица као што су дуели са Војводином. На крају могу бити задовољан лигашким пласманом, изборили смо евровизу, али сматрам да смо вредели за више.

И ове сезоне Рибница је имала рану елиминацију из Купа Србије?

- Са једне стране то је неуспех, али се мора рећи и да нисмо имали среће на жребу. Ривал нам је био Ђердап који је у том тренутку играо сјајно, био је и домаћин, тако да се нису поклопиле коцкице. Сигурно да смо у Купу Србије, који је за Рибницу увек битно такмичење, могли више.

Сезона је завршена, али актив-

ности не престају?

- Наставили смо да тренирамо, могу слободно да кажем као да је почетак припрема. Атмосфера у тиму је све време врхунска, то се и сада осећа и драго ми је да момци имају такав прилаз обавезама. Играчи са стране ће ускоро кућама, остали настављају да раде. Све обавезе нису готове, друга екипа има још утакмица у Другој лиги „Запад”, ту је и финални турнир Првенства Србије за јуниоре... Мора много да се ради. Настојаћу са руководством клуба што пре да обавимо разговоре са играчима којима истичу уговори, да знамо на чему смо и да већ сада селектирамо тим за наредну сезону. Прошле године смо тако урадили и види се да нисмо погрешили – закључује **Бошко Мачужић**, тренер краљевачке Рибнице.

Војводина НС семе – Рибница 3:0 (25:15, 25:20, 25:19)

Дворана: СПЦ „Војводина”. **Гледалаца:** 350. **Судије:** Иван Лазаревић (Шабац) и Борис Коларевић (Нови Сад). Резултат у серији: 2:0.

ВОЈВОДИНА НС СЕМЕ: Чубрило 6, Мартиновић 7, Рољић 8, Веселиновић 13, Катић, Врбан, Живановић, Брзаковић, Петковић 3, Лубурић 16, М. Станковић, Капур (либеро). **Тренер:** Никола Салатић.

РИБНИЦА: Јанићијевић 5, Окошановић 9, Јанузивић 7, Мочић (либеро), Јанковић (либеро), Радовић, Бићанин 2, Маринковић 5, Вилимановић, Лукић, Трајчевски 1, Радевић 10. **Тренер:** Бошко Мачужић.

А. Данишевић

Рукомет

ЈУНИОР СЛОМИО МЕТАЛ(АЦ)

Рукометашнице Металца поражене су у Врњачкој Бањи од београдског Јуниора резултатом 24-34 (10-16) у мечу 15. кола Прве лиге Србије група „Запад”. Пораз од другоопласи-

користили за барем, подношљиви пораз – не крије разочарање **Александар Несторовић**, тренер ЖРК Металац.

Најбоља играчица ове утак-



Детаљ са утакмице рукометашница

раног тима лиге је био очекиван.

- Јуниор јесте квалитетнија екипа од нас, али нисам очекивао да ћемо се ривалу предати без борбе. После две добро одигране утакмице у претходним колима, сада смо потпуно подбацили, нисмо имали одбрану, без агресије, једноставно смо чекали крајњи исход. Јуниор је сигурно одиграо једну од лошијих партија ове сезоне, али ми то нисмо ис-

мице била је вратар домаћих **Анђела Златић**, док су најефикасније код Металца биле **Милица Живковић** са 11 и **Катарина Којић** са 7 голова. ЖРК Металац је са 7 бодова на 10 месту на табели, а у наредном колу следи дуел са екипом Лозница Град. У припреми за овај сусрет краљевачке рукометашнице ће одиграти два јака спаринга са кадетском репрезентацијом Србије и са екипом крушевачког Напретка.

А. Д.

Стони тенис

ТРОФЕЈ ДРАГИШИ МИЛЕНОВИЋУ



Са ТОП 12 турнира у Врњачкој Бањи

У Врњачкој Бањи одржан је дводневни Викенд турнир ТОП 12 на коме су учествовали некадашњи асови целулоидне

лоптице из неколико градова Србије. За зеленим столом, по систему свако са сваком, надигравали су се такмичари из

Београда, Зајечара, Пожаревца, Краљева и Врњачке Бање. Прво место и златна медаља припала је Драгиши Миленовићу из Зајечара који је у финалу, у узбудљивом мечу, савладао одличног Милана Крамаршића из Београда са 3:2. т реће место на овом турниру освојио је Верољуб Ваљаревић из Врњачке бање

Надметање је одржано у хотелу "Бреза" у Врњачкој Бањи у организацији Стонотениског клуба Гоч.

А. Д.